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HIRDETÉS DÍJJÁ
hivatalos hirdetéseknél: 
Minden szu után 2 till.

ELŐFIZETÉS ARA:
Kg esz evre . . 12 kar. 
Felévre .... 6 
Negyedévre . . 3

Petitnél nagyobb, avagy 
diszbetükkel, vagy körzet 
tel ellátott hirdetmények 
ért térmérték szerint min­
den négyszög centim, után 

6 till, számittatik. 
Állandó hirdetéseknél ked­

vezmény nyujtatik.

Bermentetlen levelek 
csak ismert kezektől fogad 

tatnak el. Társadalmi és irodalmi lap.Kéziratolt nem adatnak 
vissza.

ZEMPLÉN-VÁHMEGYE KÖZÖNSÉGrEHEK

ÉS A ZEMPLÉN-VARMEGYEI „TANÍTÓ-EGYESÜLETINEK

HIVATALOS LAPJA.
MEGJELENIK JVLI3STD EN TT-iÁ. S A E£ IST E3.

Egyes szám ara 30 nil
Hirdetések és penzkülde 
ménvek a kiadóhivatalhoz 

intézendők.
A nyiltterben minden 
garmond sor dijja 40 fill.

Ördög bibliája.
(Bs.) Találóan nevezik ördög bibliá­

jának : csakugyan az is a kártya. Sok csa­
lád megrontója, tisztességesen összegyűj­
tött vagyon elpocsékolja, — s a ki har­
minckét, vagy Isten tudja hány levelű 
lapját forgatja: hamar jön az ördöggel 
cimboraságba, ki csakhamar megveszi lel­
két, becsületét

„Levélhullás után virágzik az őrdög 
bibliája!" találós mondása volt egy régi 
táblabiró urambátyámnak. Most csakugyan, 
midőn az év oly időszakánál állunk, hogy 
mindenki födél alá törekszik, ez alkalom­
mal a kártyáról szóló reflexiónkat akarjuk 
elmondani, illetve hírlapírói kötelességünk­
nek akarunk megfelelni.

A mely embernek sok vesztegetni 
való pénze s még több ráérő ideje akad, 
ám játszók; de aki után otthon sir a do 
log, gyengén van mit aprítani a tejbe, 
családos ember s végre eszeveszett módon 
nagyobb összeg pénzre játszik: az ilyen 
megérdemelné, hogy a hátán szólna a sok 
pif-paf, nem pedig a kártya-asztal tetején.

Manapság a nagyobb pénzösszegre 
menő kártyajáték kezd keményen elhara­
pódzó, kivált az iparosok és földmivesek 
közt; nem ritkaság napjainkban látni, a 
mint faluhelyen a fiikők elkeverednek a 
kovácsmühely, meg a csapszék oltalma 
alatt, a melyet aztán sok jóravaló ember 
hagy el keserves sóhajtással. Nincs ez kü­
lönben a városok lebúj-korcsmáiban, sőt 
úgy van a vármegye székvárosában is, a 
hol én, ha rendőrség volnék, tudnám hogy 
mi a teendő a jól felfogott közérdek 
szempontjából.

Ue menjünk tovább. A kártyánál min­
den a véletlen szerencsétől függ, a mire 
peaig okos embernek sohasem szabad egé­
szen biznia magát; mert a kártyán, akár 
pénzhez jutunk, akár elnyerik azt, kevés

kivétellel mindig vesztünk épp úgy, mint 
a lutrinál.

Ha valahol, a kártyánál lehet hangoz­
tatni, hogy ebül jött keresménynek ebül 
kell elveszni. Ha szétnézünk, láthatjuk is, 
hogy bizony nincsen Isten áldása. És ez 
oly természetes, hogy akár csodálkozni 
sem lehet fölötte; mert a ki könnyen jut 
a pénzhez, nem tudja azt becsülni sem. 
A ki nyer, rendesen pazarlóvá szokott lenni, 
úgy szórja ki a pénzt, a mint bejött.

És kérdem: hogyan alhatik és élhet 
az oly ember nyugodtan, a ki tudja, hogy 
könnyen jött nyereségének minden fillér 
után neveletlen árvák sírnak, nyomorra 
juttatott családok átkozódnak és szeren­
csétlenül játszott társának véres verítéke 
látszik azon a piszkos bankón, melyért 
talán még holmi kis suskus elkövetésére 
is vetemedett?

A kifosztott kártyahős aztán nagyokat 
iszik, kedvetlen s haza vetődvén úgy reg­
gel felé, a szegény asszonynak egyetlen 
szava elég, hogy meg legyen az égbeki­
áltó óriási veszedelem.

Éjszakákat kártyával átvirasztó férj­
urak : igy pusztxl-a magyar társadalom!

Hányán vannak kik azelőtt pompás 
négyes fogaton bámultatták magukat a 
városban, ha faluhelyről bevetődtek ; s most 
ütött-kopott öltönyben gyalogosan húzzák 
az élet nehéz szekerét — kegyelem-ke­
nyéren.

Valamint az iszákosság, úgy a kár­
tyázás mániája is roppant nehezen gyó­
gyítható ; rendesen úgy szokott történni, 
hogy a két bűn szövetkezik, s akkor aztán 
a jó Isten legyen az oly szerencsétlen em­
bernek irgalmas, kegyelmes.

Vau egy közmondás, mely azt tartja: 
„szégyen a futás, de sokszor hasznos". Pom­
pásan applikálható ez tárgyunknál, a meny­
nyiben az olyannál, a kiben még annyi 
ereje van a léleknek, hogy távol tudja

magát tartani az ördög bibliájának vészt 
hozó forgatásától — folyton lelki szemei 
előtt lebegjen a boldog családi kör, a mo­
solygó gyermekarc és sohase feledje azt, 
hogy a vagyont kockáztató kártyajáték 
jutalma rendesen az ólomgolyó, vagy a 
koldus-bot.

Szüretek a múltban és jövőben.
Irta: Tóth Károly.

Kipusztultak és kopárrá lettek egykor zöl­
dek) és dúsan termő szőlőhegyeink; azokat az 
„arany gerezdeket" nyújtó és „isteni nektáru-t 
adó hegyormok ma még sok helyen romokban 
hevernek s ez a pusztulás magával ragadta a 
régi magyar mulatságok egyik legpoétikusabb 
és legkedvesebb alakját: a szüretet is. Ma már 
csak emléke él azoknak a szép és vidám szüreti 
napoknak, melyekről az apák regélnek gyerme­
keiknek és unokáiknak.

Elmúltak az egykor országos hirü újhelyi, 
tolcsvai és mádi szüretek, a melyeket rendesen 
a hires „mádi bál" rekesztett be; erre a mádi- 
bálra összesereglett nemcsak a szomszéd, de a 
távol fekvő, sőt azt lehet mondani az egész or­
szág számottevő ifjúsága. Mindenki értette akkor 
annak a mondásnak a jelentőségét: „póesi bú­
csú, mádi bál és debreezeni vásár". Többet nem 
mondtak. A folytatását mindenki hozzágondolta, 
hogy t i. a melyik leány ezen a három világra 
szóló helyen nem tud magának férjét szerezni, 
az ugyan örökre pártában maradhat.

Ugyancsak országos hirtiek voltak az ér- 
melléki, különösen az újlaki, nagyváradi, érdió­
szegi, továbbá a balatonvidéki, aradhegyaljai, 
budai, váczi, fóthi stb. szüretek, melyeknek min- 
denikéhez az akkori kor legérdekesebb epizódjai 
és egész sereg kultúrtörténeti esemény fűződik. 
Igazán méltók arra, hogy az utókor számára 
megörök ittessenek.

Hogy a szüret tartozott a legelsőbb rendű 
és mondhatni speciális magyar mulatságok köz­
zé, bizonyítja az a történeti feljegyzés is, mely- 
szerint az 1814 ik év október havában, mikor 
Ferenc császárt és szövetségesét Sándor cárt 
várták a régi jó budaiak, a boldog emlékű pa­
latínus, József kir. herceg ötletére a magyar 
szüreti ünnepsége mutatták be a fejedelmi ven-

TÁRCA
Egy őszi nap ...

Egy őszi nap a nyár szakában, 
Vigasztalan, komor, hideg . . .
Az ég holtján sugár-mez helyett 
Kopottas szürke köpenyeg.

Minden felhő egy bánat-felleg,
Mely a lélekre nehezül,
A mint az ég rideg palástján 
Unott közönynyel meg-megül.

Hol van a tegnap ékessége ?
A fénybe’ fürdő, játszi kép?
A boldogság vidám tanyáját 
Ily gyászba mért öltözteték ?

Virág-nyilás derűs szakában 
Mért zúg az ősz hideg szele ?
Tán hervadás után sóhajtsz 
A földnek néma kebele?

(Sárospatak.)
Farkas Andor.

Tiszavirág.
— A .Zempléné eredeti tárcája. —

Irta: Damjanovich Miklós.

Csak úgy hívják, hogy tiszavirág. Fehér 
virág, könnyű kis rovar, mely harmatos reggel 
napsugarakban kél életre.,Azután élvezi a me­
leg sugarakat, az életet. Es ez az élet a szere­
lem élete. Mámor és gyönyör az egész.

És mikor a nap bucsucsókját leheli a 
Tisza szőke habjaira, akkor vége a mámornak, 
vége a szerelemnek, az életnek. A kis fehér 
pillék élettelenül hullnak a folyóba. Egy napos 
volt az életük, de legalább örültek, szerettek s 
a halál, a vég is tán épp szerelmi mámorukban 
érte utói őket

A hatalmas szőke folyam meg csak me­
gyen tovább megszokott utján. De mintha lá­
gyakban zsongnának a habok? Ki tudja, miért?

Tán nem akarják megzavarni annak az 
ezer és ezer tiszavirágnak az álmát. . .

*

Az alkony pírja önti el a tájat. Halk, su­
sogó szellő enyeleg a fák lombjaival, a bokrok 
zöld gályáivá!. Csend, nyugalom mindenütt. 
Csak a Tisza hömpölyög tovább, lágy zsongás­
sal zavarva meg a csendet. Olyan ez a zson­
gás, mintha búcsúzóul szólna a napnak, a vi­
lágosságnak, az életnek.

A közeli bokrok egyikében aztán megszó­
lal az alkony bűvös-bájos hangú dalosa, a kis

szürke fülemüle : énekel, ver, csattog az ő sze­
relmese hangján.

... A folyam partján, kivágott fa törzsén 
egy leány ül. Tekintete ott pihen a hömpölygő 
habokon. Valami csendes, néma fájdalom ömlik 
el rajta. Plasztikus, szép fejét tenyerébe hajtja, 
kibomlott s aláhulló hajfürtjeivel az esti szellő 
játszik.

Judit, a falubeli Áron zsidó leánya. Ide­
jött a Tisza partjára. Jói esik neki, hogy egye­
dül lehet, hogy csak magának, ábrándjainak 
élhet.

Jó ideig egészen gondolataiba mélyedve 
ül, mintha mit sem látna maga körül, mintha 
rá nézve nem léteznék semmi. Aztán megrázza 
fejét, mintha nehéz volna az az aláomló bárso­
nyos hajtenger. Kebléből mély, fájó sóhaj tör 
elő s halkan suttog valamit.

— Oh magas Jehova, küldj egy remény- 
sugárt, mely bevilágítson ebbe a sötét örvénybe, 
mely előttem oly rémesen feketéllik . . .

És mintha Jehova csakugyan meghallgatta 
volna fohászát, a füzesből egy férfi, lép elő. 
Magas, karcsú alak; arcán a férfiasság nemes 
méltósága honol, szemei szokatlan tűzben égnek.

A mint a leányt megpillantja, megáll. 
Tekintete odatapadt a leány csábítóan szép ter­
metére ; s mintha félne megmozdulni is, nehogy 
megzavarja a leányt álmodozásában. Aztán oda- 
rohan a leányhoz, átkapja karcsú derekát s 
olvadozó, lágy hangon,szól hozzá.

— Jó estét Judit! Hát itt találom, milyen

A Zemplén mai száma tizenkét oldal,



dégeknek, melyet a Margitszigeten az akkori 
nyári kastélv körül elterülő szolőskerthcn tartót
tűk meg. . ,. u\z érkező Felségeket a „toruk muzsika
hangjai fogadták, mire azután elvonult előttük 
tíz pár fiú- és ugyanannyi leánygyermek vilá­
gos-kék magyar nemzeti ruhába öltözx e, a tiuk 
hátaikon puttonyokkal, a leányok kezükben sze­
dő kosarakkal és kezdetét vette a szedés, mi­
közben a hatalmas szuveréneket mosoly go ge­
rezdekkel kínálták a pajzán szedőleanyok. „Mi­
kor a török muzsika elhallgatott,“ — írja a fel­
jegyzés—„a szőlőpásztorok ötödmagokkal oly kel­
lemesen dudáltak, hogy az Orosz Császár több 
Ízben megkérte 131asskovics senatoi urat, 
ujjólag dudálnának; a fejedelmi uzsonna után 
Eszterházi Vince majoros uram és Kaday ÍN ma, 
valamint Pálfify Ferenc gróf és Eszterházi Kozi­
na nemzeti táncot sok kecsesei lejtettek . . .

Ma már bizony vége ennek a szép magyar 
mulatságnak s ha itt-ott visszhangoznak is újra 
a szüretelők vig énekétől a szőlőhegyek; ha itt* 
ott muzsikaszó, vig pohárzaj járja is es ha koz- 
be-közbe megrémíti is a mulató asszonynepet 
és kacagó gyermeksereget a mindig váratlanul 
érkező pásztor puskájánák durranása, ■ tej 
azért csak nem az igazi régi szüretek ezek. Akár­
hogy erőltetjük is a dolgot, bizony csak elvitte 
magával az a csúf kis állat a szüretek poeziset 
s most már az a vidám hangulat, mely_ néha 
újra megjelenik, olyan mintha annak a reginek, 
annak a filokszéra ellőttinek a hazajáró lelke vol­
na. Szeretjük ugyan magunkat azzal a bizonyos 
bibliai leányzóval vigasztalni, aki tudvalevőleg 
nem halt meg, csak aluszik. Pedig bizony meg­
halt, a szó legszomorubb értelmében az a regi 
szüret, melyre igy őszszel szüret táján rendszerint 
minden évben, letesszük a részvét koszorúját 
azokban az elegikus hangú cikkelyekben, melyek­
ben ilyenkor a régi szüreteket msiratjuk. . jo 
közönség pedig bizonyos rezignációval gondolja, 
hogy bizony igazunk van és a jövőben való re­
ménytelenségnek nem igazi az alapja, mert sok 
helven egyszerűen azt hiszik, azért nem lesznek 
ismét vidám szüretek, mert nem lesz mit szüre­
telni: És éppen itt a tévedés. A biztató jelek 
azt mutatják, hogy igenis lesznek, sőt vannak 
már újra züldelő és dúsan termő szőlőhegyeink, 
újra fogunk szüretelni, csakhogy minő más kepe 
lesz a jövőben ezeknek a szüreteknek. A szőlősgaz­
da gondját már nem az fogja képezni, hogy a szü­
reti mulatság, hanem hogy a szó teljes érteimé­
ben vett szüret sikerüljön minél jobban. Hiszen 
azelőtt a közéletben szüret alatt tulajdonképpen 
nem is azt az eljárást értették, melyszermt a 
szőlőt megszedjük és kipréselve belőle bort ké­
szítünk, hanem a szüret fogalma inkább egy 
nagyszabású murinak volt a kifejezője, melyben 
a jó bor, jó cigány és jó táncosok vitték a tő- 
szerepet, mig a szőlőszedés, szőlőtiprás stb. az 
csak olyan másodrendű jelentőséggel bírt, néha 
meg csak éppen tréfa számba ment

A jövőben mindenez megváltozik; a szőlő 
már nem lesz a gazdának mostoha gyermeke, 
hanem dédelgetett kedvence, melyben örömét 
leli, büszkességét helyezi és boldogságát találja 
fel. Mindig előttünk fog lebegni, mennyi költ­
séggel, gonddal és fáradsággal remén} és 
kétség közt, — ma elcsüggedve, holnap ismét 
felbuzdulva, támasztottuk uj életre szőlőinket. 
Meg fogjuk tudni becsülni azt a nagy kincset, 
melyet szőlőinkben bírunk, meg tudjuk becsül­
ni annak adományát s nem fogjuk azt a — val-

juk be, bizony sokszor hálátlan - vendégsöreg
prédájává tenni. No me| ^tá^ ltJ igen ne- 
dolunk. Hiszen pl. szokásban voüt eaj
vezetes bortermő1„5mulatságok>
íén megkezdődtek kint a , _ ,nicr a
“P?'> iCvirfiz M eV toaí’slö pónttin 

bor tartott. volt a szoioae-j ® * íioh szol-
egy meesetszerü építmény e^ad^va Jmondja el
gája a világ négy táj a m oknak ugv
naponkint imáját az i0az u2yan
itt is volt egy bliando któlto.
nem imádkozott cio a v i 1 ocy oboldogtalan megtudhatta, hogy ma hol lesz a

dandó. ynek jutott volna eszébe azokban 
, V1 - Var-ni-hnn ho^v a mulatóban a gondtalan szép naP°^feu ®ymilyen rétté-

SsHS iw
u„Van ki gondolta volna, hogy az retteneté 
eliensé" már meg is kezdte aknamunkáját. Bi 
zon? erre nem gondoltunk, könnyelműen bán-

MSKrssatórsS-
vatarok és égiháboruk megtisztítják a gőt, 
u„v ez a váratlanul jött csapas is öntudatra eu 
refztett bennünket, tisztázta az eszméket es sz|- 
lőkulturánkat az öt megillető helyre emelte. Az 
jcraz liogv ennek a zivatarnak egy áldozata is 

• a régi magyar szüreti mulatság, Bar az 
tagadhatatlan, hogy a magyar nép tejnperámen- 
tomát és vele született vendegszeretet a jövőben 
sem fogja tudni egészen megtagadni s különö­
sen jobb terméskor meg fog engedni maganak 
és jó barátainak egy kis „magnum áldomás-t de 
azért azok a tipikus regi magyar szüretek eien 
olyan arányban fognak elmúlni es jeledesbe 
menni, mint a milyen arányban szőlőhegyünk 
a jövőben ismét felujulnak. , .

Egyrészt ugyan sajnáljuk azoknak a régi 
szép napoknak múlását, melyek kétségkívül a 
jólétnek voltak hirdetői s ha valaki azokat a 
rém szüreteket az utókor számára megörökítene,regi sáuictcbui —---- — .,
bizony sok gyönyörűséget és tanulságot nyújta­
na utódainknak, kik azokat olvasva, néha epen 
úgy mosolyra derülnének, mint a hogy most 
mi mosolygunk, ha az elévült sárga foliánsokat 
forgatva, olvassuk néhai való Apor Péter uram­
nak leírásait, melyekben elragadtatással szol 
azokról a régi szép időkről, mikor a részegsé­
get egészen közönséges dolognak, sőt mondhat­
ni magyar virtusnak tartották. Lgyanis Apafi 
Mihály' fejedelemről Írván a többek közt, ezt 
mondja:

„Ha innva kezdett" — úgymond „ott 
senkinek nem lehetett magát menteni,, addig 
kellett innya, mig kidőlt az asztaltól: ő maga 
pedig egy veder bort megivott, még sem része­
gedéit soha meg, csak levette tejéről az bársony 
kozák süveget s mintha megíáradott volna, úgy 
gőzölgött a leje tetejin az borereje s azután még 
többet ivott. . .

„Egyszer Bogarasban az udvar német gya­
logjait a fogarasi vár piacán rendre állították s 
valamikor uj pohárt köszöntek, mindenkor lőt­
tek; azoknak két hordóbort parancsolt, hogy ki 
húzzanak az pincéből s addig ittak,^ mig egy­
másra nem dőltének az vár piacán."

Hát, aki a régi szüretelőkről olvas, majd 
bizony ehhez hasonló fejezet fogja őt mosolyra 
indítani; bár az tagadhatatlan, hogy azokból a

régi s-r=pkb«lannyikS0knderüUkha„^atmiés 

kedves tár mindig kellemesen és bi-
zonyos^jéleső^érzéssel gondolunk azokra az el-

mult vidám napokra- ^ , A végzet köny-
Ámde vá wy számunkra a gond­

vébe az volt me„i , 0jy munka várjon;tálán mulatság he^etta ^7™^ & véJgzet 
tehát ?tuljunk a ‘t^t g akkoJr azután elfogjuk 
könyveben irt par nem is lesznek
érni, hogy szur®t®l.dá’mak és eredetiek, mint a 
a jövőben olyan.. bak jesznek amazoknál
régtfdainknak nem könyeket és nyomort, hanem 
fóléS és bo"göt fognak örökségül hagyn,. 

(A ,Bereg* után.)

Vármegyei ügyek.
Hivatalvizsgálat. Főispánunk tjtk&ra kJ* 

séretében Szerencsen f. hó 17-én meglátogatta 
a szolgabirói hivatalt, mely alkalommal meg­
vizsgálta a pénzkezelést is es a tapasztaltak le­
lett teljes elismerését jelezte.

Választott uj bizottsági ta8°k- Á.
vármegye területén f. hó 15-én választottak uj 
bizottsági tagokat azok helyeire, kik az ev fo­
lyamán a választott bizottsági tagok <sorábo 1 el­
haltak, elköltöztek vagy lemondottak. Eddig a 
következő bizottsági tagok megválasztatását je­
lentették lapunknak. Megválasztattak a s.-pataki
2-ik alválasztó kerületben : Csiszár Bertalan, a 
tokaji kerületben: Engel Jakab dr., a ^-keresz­
túriban : Hubay József, a n.-mihályiban . Mathiász 
József, a málezaiban: Szerdahelyi János és Roth 
Mihály dr., a sztáraiban: Pogány Kérő dr. 
a sztakcsiniban: Oláh István dr az a-hraboczi 
ban: Mauks Árpád és a szinyén kerületben:
Bajusz Andor*

Szabadságolás. Semsey Sándor várni, 
alszamvevó tiz napi szabadságidejének élvezé­
sére Ungba útazott.

Berendelés. Péchy Andor közig. gy. a 
varannai járásból a központba rendeltetett szol­
gálattételre és f. hó 14-étől kezdve az alispán 
oldala mellé osztatott be.

Hírek a nagyvilgból.
Vilma királynő, Hollandiának bájos 

uralkodója, ki most jár életkorának 20-ik évé­
ben és hű népe szeretettel veszi körül, vőlegényt 
választott magának Henrik meklenburg-sverim 
herceg személyében, a ki most főhadnagy a 
porosz gárda-ezrednél.

A német kannellár, Hohenlohe herceg, 
ao-g korára hivatkozva, állásáról lemondott. 
Helyébe kancellárrá Bülow grófot nevezte ki 
Vilmos német császár.

Frigyes német császár özvegye aggasz­
tóan megbetegedett.

Kvang-Szü kínai császárt menekuiese 
közben egy merénylő meg akarta ölni. Még

* Minthogy 1901. évi naptárunk kiadásával a válasz­
tások eredményének megtudásáig nem várhattunk : kórjuk 
naptárunk vevőközönségót, hogy az itt közölt s meg 
közlendő neveket szíveskedjenek a már kezekben levő 
naptár 60—03. lapjaira beigtatni. bzerk.

szerencse"?!
Judit lefejti az ölelő karokat s mintha még 

mindig magának beszélne, lassan, mintegy su­
sogva szól.

— Szerencse! ? Aztán mi szerencse volna 
az magára Gábor, hogy velem találkozik, velem, 
a lenézett, a megvetett zsidólánynyal.

A leány szemeit e szókra nedves, csillogó 
fátyol vonja be s arcán is fájdalmas, kínos rán- 
gatódzás látszik.

A férfi látja a könyeket, észreveszi a leány 
fájdalmát. Elhagyja azt a finom, fehér kezet s 
epedő, szenvedelmes hangon beszél a leányhoz.

— Ne beszéljen igy Judit! Ne ily lemondó, 
szomorú hangon itt, a hol minden szerelemről, 
boldogsáról beszél.

A leány újra a beszélőre függeszti mély 
sürii, fekete szemeit s az előbbi, álmatag han­
gon válaszol.

— Magának tán igen, de nekem nem. De 
hagyjuk ezt. Későre jár az idő s atyám bizo­
nyosan már aggódik miattam. Menjünk haza!

— Ne még Judit — szólt a férfi — még 
egy kevéssé maradjon. Hallgasson meg engem, 
néhány őszinte szóm volna magához.

A leány arcára valami lassan elömlő ró­
zsás pir ül ki. Egész testét lázas remegés fogja 
el. Szive megsúgja neki, a mit a férfi mondani 
akar s már előre úgy zakatol, úgy ver.

A férfi meg beszél.
— Judit, én szeretem magát Azt hiszem 

észrevette ezt már. Kerestem az alkalmat, hogy 
feltárjam szivemet. Most itt van. Őszintén szó­

lok és magát is kérem, szóljon őszinte, igaz 
szívvel.

A leány remegve, félve süti le szemét. Úgy 
remeg a hangja, mig beszél.

— Gábor, meggondolta-e mit mond ? Bri­
gim szeretne, engem a zsidó leányt *?

A férfi szenvedelmesen szólt közbe.
— Nem a zsidó lányt látom magában, ha­

nem csak szerelmemet. Szóljon Judit; szivét 
kérdezze meg és úgy válaszoljon!

A leány látta a férfi szemében égő nagy 
szenvedelmet, érezte erős szerelmét. Öt is át­
járta valami édes delejes áramlás, mely má­
morba ringatta. Odaborult a férfi keblére és 
sírva, könyek közt suttogva szólt.

— Szeretlek Gábor, az imádásig szeretlek 1 
Te vagy már régtől fogva életem napja, min­
denem! És én csak neked, a te emlékednek 
éltem. Tied volt minden, gondolatom, szivem­
nek minden dobbanása. És Ígérem, fogadom a 
hatalmas Jehovára, hogy a tied leszek, a mig 
élek. Elhagyom hitemet és leszek olyan, mint 
te vagy

Most már a szenvedelmes leány beszélt. 
Á lázasan lüktető keleti vér piros rózsákat fes­
tett arcára, szeméből lángoló szerelem lobogott 
elő.

De aztán mintha eszébe jutott volna va­
lami. Kibontakozott az ölelő karokból s mint­
egy sejtve a veszedelmet, félve kérdezte a férfit. 

— De vájjon mit szól hozzá atyám ? . . . 
A férfi arca is elborult egy pillanatra. Az­

tán határozott, erős hangon szólt.

— Hát majd őt is meggyőzzük szerel­
münkről s ő is bele fog egyezni boldogságunkba.

A leány hálás pillantást vetett a férfira e 
biztató szavakért. Aztán kezét nyújtva mondta 
neki:

— Menjünk Gábor 1
És kéz-kézben megindultak hazafelé. Nem 

beszéltek. Szivük csordultig volt érzelmekkel.
Mikor az első házhoz értek, Judit megállt.
— Itt váljunk el Gábor. Nem akarom, 

hogy ily későn együtt lássanak bennüket a fa­
luban.

Késő volt már. Valaki meglátta őket. Nem 
más, mint Áron zsidó, a Judit atyja.

Nem győzte hazavárni leányát s megin­
dult, hogy fölkeresse. Ismerte kedvelt helyét, 
tudta, hogy arrafelé fogja megtalálni.

Mikor az öreg zsidó megpillantotta leányát 
a férfi társaságában, oda rohant hozzájuk, in­
dulatosan megkapta a leány kezét s tompa, re­
kedt hangon szólt hozzájuk:

— Te gyalázatos, hát ezért neveltelek lói,
hogy szégyent hozz ősz fejemre!------- Te meg
tudd meg — szólt a férfihoz — hogy nem jó 
kikötni ^ron úrral! Drágán fizeted ezt meg.

A férfi nyugodt maradt s egyszerű, hatá­
rozott hangon csak annyit mondott:

— Nem félek én a te fenyegetéseidtől 
Áron 1 Csak annyit mondok, hogy ez a leány 
tiszta és ártatlan. Nem szégyent hoz ő a te fe­
jedre, hanem tiszteletet, becsülést.

Az öreg Áron felkacagott s futva von- 
szolta magával a leányt s a kósza esti szellő 
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mielőtt megtámadhatta volna a császárt, a me­
rénylőt elfogták és letejezték.

‘ Waldersee gróf tábornagy, az egyesült 
vetséges hadak főparancsnoka, bevonult Ki na 

f a árosába, Vekingbe, hol a császári palotába 
< pedig az özvegy császárné lakosztályába szál­

lásolta el magát. Waldersee gróf avval fenye- 
vite meg az elmenekült kínai császárt, Kvang- 

hogy ha a béke érdekében záros határ- 
Kiön belül nem teljesiti a szövetséges hadak 
követeléseit, elpusztítana a császár-sírokat,

> mi pedig a Mandzsu-uralkodóház végső rom­
lását vonja maga után.

Krüger, a hazáját elvesztett búr elnök,
1 )él-Afrikából hajón elindult, hogy nemzetének ős 
hazájában, Hollandiában telepedjék le végképp. 
Krüger francia földön fog partra szállani. A 
franciák már most előkészületeket tesznek, hogy 
az elveszett délálrikai köztársaságnak hős el- 
íi«>két múltjához és rangjához illően fogadják.

Kormányozható léghajó. Végre hát ez is 
merr van. Zeppelin ny. német tábornok találta 
fel s mutatta be e napokban nagy nézőség előtt 
a Bódeni-tó felett. A 300 méternyire felszállott 
léghajó nagy kanyarodással szél ellenébe került 
s azután másodpercen kint 8 méterny i sebesség­
gel haladt előre. Két órai fenolét után a léghajó 
leszállóit oda, a honnan kiindult, a Bódeni-tóra 
Kv hát ezt a megoldhatatlannak látszó kérdést 
is megfejtette a XIX. század, s a kik megélik 
a jövő században már repülhetnek.

levelet, a haldokló virágot. Milyen szép volt, 
milyen gyönyörű ! Mámoritó illata betölté a ta­
vaszt, elringató a lelket; káprázatos színe cso­
dás álmokba varázsolt; elbűvölt a ragyogó 
szépség; az ibolya, a gyöngyvirág, az akác il­
lata, szépsége . . • Es most hull a levél, hei- 
vad a virág. Szürke felhőtábor zárja el a sugárt 
s a komor, bántó hervadásba bele vegyül az eső 
locsogása s az elhaló levelek halálos siralma .. .
S én egyedül nézem a nagy pusztulást. lelne­
tek én is a nagy természettel együtt. Temetem 
az álmot, a boldogságot . • . Egy sírba teszem 
vele hitemet, reményemet, rózsaszínnek hitt jö- 
vőmet, ifjúságomat! Elmúlt az is, mint a tavasz. 
Pedig szép volt. (Jfyönyörü, mint a tavaszi este, 
illatos, csöndes sejtelmes • . . most szürke, ri­
deg, mint az ősz. Lepergett róla az ifjúság 
hamva, a tűz elégett emlékeim oltárán, a szív 
kopár, hideg. Várja a telet, mely véget vet a 
gyászos hervadásnak, a fájó emléknek, a kín­
nak, a gyötrő fájdalomnak! . . . Miért is oly 
hosszú a hervadás ? Miért is nem múlik e 
e^vszerre minden levél, virág, élet'? Miért kell 
lassan, kínnal elmúlnia'? Nem jobb volna-e, ha 
a tavasz után nyomban a tél jönne ; a szétlősz-
lőtt álom, az elmúlt szerelem után a halál?...

<bs.)

Hírek az országból.
Őfelsége a király Gödöllőn most vadá­

szattal tölti idejét, a toskánai nagyherceg, úgy­
szintén Lipót és György bajor hercegek társa­
ságában. ,,, , , j,, ,

A horvát bán, Khuen-Hedervarv hatol}
aróf, e napokban Budapesten járt és hosszasab­
ban tanácskozott Széli Kálmán főmin islerrel- 

József főherceg, ki öt-hat héttel ezelőtt 
lábát törte, már annyira felépült, hogy járógép 
segítségével már sétálhat

Vécsey honv. tábornok özvegye. 
Duffaud Karolina pusztai birtokán elhunyt. Az 
aradi 13 vértanú özvegyei közül most már csak
Damjanich nő van életben. ...............

Zalka János dr. győri megyés püspök 
epéssége újból teljesen helyre állott.

~ Erkei Sándor, a magyar kir. opera lo- 
zeneigazgatója, elhunyt B. Csabán. Holttestét 
Budapestre vitték s mint az ország nagy Ha­
lottját fényes pompával temették el a Kerepes­
iül temetőbe.

Havazás. A fogarasi havasokat, mint az 
erdélyi részekből jelentik, trisen esett hó bői úja.

Különfélék.
— Hervadás. Itt van megint ... A kér­

lelhetetlen enyészet bontogatja szürke szárnyait. 
Ecry-egy suhanása letarolja az erdő lombját, 
megöli a dércsipett virágot, s a pergő levél es 
az illatát vesztett halvány szirom a metsző oszt 
széltől űzetve, bus zizegéssel táncol az ékesség 
nélkül való kopár mezőkön. Úgy elnézem a pergő

_ Királyi adományok Főispánunk elő­
terjesztésére Eenesik Endre n.-toron} ai gk. lel­
kész részére 40 kor., — özv. fekete Józsetne 
sátoralja újhelyi lakos részére 40 kor., — Brenyo 
László ulicsi és Czompelyi Ede havaji tanítok 
részére 30-30 korona királyi adomány érkezett 
a vármegye főpénztárába Őfelsége kabinet-irodája
utján^ Személyi hírek. Arnótfalvy István 
kir honvédezredes, a honvédelmi ministérium III. 
ügyosztályának vezetője, a miskolezi 10-ík hon­
véd-ezred parancsnokává neveztetett ki s ugyan­
akkor eddigi szolgálatainak elismeréséül Ofelső­
őrétől a harmadosztályú vaskorona rendet kapta.
\ kinevezéshez és magas kitüntetéshez őszintén 
o-ratulálánk ! — Dókus Ernő cs. és kir. kamaras 
országos képviselő a múlt héten varosunkban
időZut_j KinevezgSek. A király Őfelsége Emödy 
Béla sátoralja-újhelyi kir. törvsz birot — mint 
értesülünk — a kassai Ítélőtáblához bíróvá ne 
vezte ki. A kiváló jogász méltó helyet tog a kir. 
táblánál betölteni. Kartársai és ismerősei a meny­
nyire örülnek a népszerű biró előléptetesenek, 
annyira fogják sajnálni is, hogy szerető körük­
ből "eltávozik — Hvozdovics Antal kir. főmér­
nök t. barátunk, a szombathelyi kir. államepite- 
szeti hivatal főnökévé neveztetett ki. A jól meg 
érdemelt előléptetésekhez szívből kívánunk sze­
rencsét. — Az igazságügyi m. kir. minister 
Dobó József sátoralja-ujhelyi kir. törvsz. írnokot 
a gálszécsi j bírósághoz segédtelek könyvvezetővé 
nevezte ki.

— Lelkész-beigtatás. Főtisztelendő és 
méltóságos Zelenka Pál, az evangélikus tiszán- 
inneni egyházkerület püspöke Miskolczról teg­
nap d. 11.“ 1 órakor Sátoralj a-Uj helybe érkezett 
Az ünnepies fogadás a püspök óhajára elmaradt, 
mindazonáltal érkezésekor^ a vasúti állomáson 
Hönsch Dezső felügyelővel a hitközség elöljá­
rósága s a város részéről Schmidt Lajos ren­
dőrkapitány szívesen üdvözölték a főpásztort,

a kit a „Magyar-Király* * *ban szállásoltak eh 
\z ev. egyházközség imaházában ma d. e., a iu 
órakor kezdődő istentisztelet alkalmával ígtatja 
be nt. Korbély Géza sátoralja-újhelyi evangé­
likus lelkészt papi hivatalába. A püspök tiszteletere 
és a beigtatás örömére ma d. u. 1 orakor, a „Ma- 
gvar Király* szállóban közebédet ad a lntkozse0.

— Á persa sah Szerencsen * Okt. 12-én 
d. u. 4 óra 41 perckor utazott át itten Muzaü'er-ed- 
Din őfelsége, a persák királya. A szerencsi pá­
lyaudvaron hét percig állott. A sahot es kísére­
tét hozó udvari vonat érkezései a palyahaz ud­
varán Pintér István főszolgabíró és szolgabiro 
társa, Bárczy Gusztáv, várta. Nyolc csendőr es ot 
városi rendőr gondoskodott a csend es rend fentar- 
tásáról. A nagyszámú közönség „eljen riadalom­
mal üdvözölte a sah és nagy kiseretenek vona­
tát. A „királyok királyának" szemmel láthatóan 
ól esett az éljenzés, mert kitekintett es egesz 

közel jővén a kupé ablakához megköszönte az 
üdvözlést, miközben Kovács Erzsiké, Kovács 
Gábor dr. kedves kis leánya, virágokkal szépén 
feldíszített kosárban gyönyörű szőUőturtöket nyúj­
tott oda a sah őfelségének. Az udvari vonat d. u. 4. 
óra 48 perckor indult tovább, de legkellemesebb 
meglepetésünkre a sah a robogó vonatot meg­
ái li Itatta és bécsi nagykövetét Pintér főszolgabí­
róhoz küldvén, őtet és Kovács Erzsiket maga 
elé rendelte kocsijába. Itt bemutattatta magá­
nak mindkettőjüket; a főszolgabírónak megkö­
szönte az általa foganatosított közbiztossagi in­
tézkedéseket, s legnyájasabban mintegy 4 percig 
beszélgetett a főszolgabíróval francia nyelven, 
Kérdezősködvén Szerencs^ és a környék gazda­
sági és egyébb viszonyairól.

_ Esküvő. Madarassy János kis-várdai
v. állatorvos ma esküdött örök hűséget Vályi 
Maliid kisasszonynak Ujhelyben.

_ A dalosok elnök nélkül. Székely^
Elek polgármester, a kit az újhelyi „dalaida 
szavazattöbbséggel választott elnökévé, a válasz­
tást, mint azt előre megjósoltuk, nem fogadta 
el Az elnökség betöltéséig az egyesület ügyeit 
most Pecsár Gyula rk. káplán, mint alelnók vezeti.

_Szerenád. A sárospataki jubiláns jog­
tanárokat, Bal lagi Géza dr -t és Szánthó Gyula 
dr.-t a főiskolai énekkar t. hó 13 á.n, az esti 
órákban szerenáddal tisztelte meg, újabb jeleül 
a szeretetnek és nagyrabecsülésnek, melylyel az 
ünnepeltek iránt viseltetik.

|Dudás Lajos | A református lelkész! kar­
nak egyik tipikus, derék alakja hunyt el f. hó 
ÍÜ án Dudás Lajos kazsui lelkész szemelyeben. 
Dudás Lajos 84 évet élt, melyből o2 évig hir­
dette az Isten igéjét félreeső, falvacskában. Egész 
életében ez jellemezte ; mint papot a példás kö­
tél ességérzet, a puritán jellem és becsületesseg, 
mint embert, a nemes kedély és szeretetremeito- 
sáo-, mint hazafit a rendületlen honfiszeretet, a 
ki°a forradalomban vérével is szolgálta a hazat, 
kemény rabságot is szenvedett. Szép kort e t, 
szép emlékeket vitt el magával. Abba az időbe 
esik férfi, kora, mikor a protestáns nemesség meg 
izmos, erős volt. A falusi prot. földesurak igazi 
patrónusok voltak. Ezt a szép kort ő végig e - 
vezte. A Pilissyek, a Barkóczyak laktak Kazsu- 
ban. Ezek körében élte boldog napjait, ezek csa­

pda egy hetes számunkról lekésett. Szeri.

ggy_0gy hangot oda is hozott hozzá, a mii} bői 
csak egy-egy szót kapott el.

— Szeretem őt . . .
— A Jehova verjen meg! . . .

*

Domokos Gábor, a fiatal földcsur, más­
nap beállított Áron zsidóhoz. Arca komoly és 
ünnepies.

A zsidót ott találta a könyvei közt. A mi­
kor belépett, Áron csak a tejét emelte föl s gú­
nyos pillantással mérte végig a belépőt. Aztán 
be sem várva, hogy az ifjú beszéljen, megszó­
lította. , rn ,,

— Ah, hozta Isten Domokos uram. lalan
bizony a tartozását jött megfizetni ? .Szép kis 
summa, mondhatom.

Es keresgélni kezdett a könyvei között
Gábor arcát bántó pir borította el e sza­

vakra, de aztán csakhamar újra nyugodt lett.
— Majd azt is megfizetem. Apámról ma­

radt rám az adósság s azt hiszem eddig is be­
csülettel fizettem. De most másért jöttem. Most 
én kérek tőled valamit, a mi drágább nékem 
mindennél a földön. Judit kezét, a leányodat 
kérem

Áron zsidó felugrott és szaggatott hangon 
beszélt, kiabált.

— Az én leányomat, — te . . . te . . . csá­
bító 1 Aztán mit akarsz vele ? Hová vinnéd ? 
Hisz ha akarom, mindened az ényém lesz s 
aztán mehetsz koldulni

Most már Gábort is elfogta a tűz. Harag­
tól égve, remegő hangon válaszolt:

— Áron, ne sértegess! Ahhoz a leányhoz

nekem jogom van, mert szeretem s ő is szeret 
engem. A pénzedet megkapod, ne félj, de azért 
a leány enyém lesz és nem kell koldulnia.

— Hát azt hiszed, — szólt Áron, hogy 
ily szép virágszálat, egy ilyen nyomorult, selion-
nai koldusnak neveltem föl.

— Nyomorult vagy magad, — kiáltott 
Gábor s odaugrott az öreg zsidóhoz. De valaki 
hirtelen megkapta kezét.

Judit volt.
— Gábor mit akarsz tenni ?
A férfi, odapillantott s látta a halvány

sápadt leányt.
— Bocsáss meg Judit!
A leány aztán oda ment atyjához. Letörölte 

verejtékes homlokát s érdeklő hangon szólt hozzjd:
_ Atyám ne törd össze szivemet 1 En

szeretem Gábort, hár miért akarsz elszakítani 
tőle ? Hisz nélküle úgy sem élhetek. Szeretem 
annyira, hogy kész vagyok érte hitemet meg­
tagadni, életemet odaadni.

Rekedt kacagás szakította félbe a leányt.
Atyja ellökte őt magától.

— Menj, menj tőlem, te . . . belpoklos! 
Hát már a lelkedet is megfontolta az a . . . 
Hát az övé akarsz lenni, az ő hitére akarsz térni . 
Ha ... ha ... ha ! Nem! ezt nem engedem. 
Anyád emlékére esküszöm, hogy nem lész az 
övé. A Jehova átka kisérjen egész életeden át, 
ha ellenem szegülsz! Megátkozom még nyugvó 
poraidat is, minden magzatodat. ...

— Atyám! sikoltott a leány a zokogástól
elcsuklott hangon . , .

— Te pedig gazesábito távozz a házamtól 1

És tudd meg, hogy földönfutóvá teszlek, enyém 
lesz mindened, hisz én adtam apádnak a pénzt, 
mindent. És én nevetni, kacagni fogom nyomo­
rúságodat. — A leány még sem lesz a tied. 
Inkább tudjam a Tisza mélységes fenekén mint
a te karjaidban apai hitét megtagadva. Menyj. 

menyj! . . .
Gábor menni akart. A leányt kereste tekin­

tetével, de nem találta. , _ .
Kábult szívvel ment hazafele. Gsak azon 

a leányon járt az esze, csak arra gondolt. . . • 
Valahol meo- egy fülemüle csattogni kezdett 
szerelmes, bűvös-bájos hangokon. . . .

Juditot többé nem látta senki. Anyja sem 
tudott felőle semmit. A Tisza partján pedig 
gyakran lehet látni egy fiatal férfit, a mint ott 
ül egy kivágott fa törzsén s tekintetét, mely oly 
fáradt, szomorú, ott pihenteti a szőke folyam
habjain. ., . , ,

Gondolata meg ott időzik egy halavány
arcú leány emlékénél, ki eltűnt minden szó, 
minden nyom nélkül.

A szőke folyam meg csak hömpölyög to­
vább. Habjai lágyan ringatják a rajtuk pihenő 
ezer és ezer tiszavirág fehér testecskéit. Halk 
egyhangú zsongása belevegyül a néma csendbe. 
Mintha altató dal volna; altató dala annak a
leánynak a ki fekszik mélyen a fenekén----- y —
keblén összekulcsolt kezekkel, élettelenül, kinek 
oly rövid volt szerelme, boldogsága, mint a ti­
szavirágé, a mely ott úszkál a szőke, hullámzó, 
tarajos habokon.



ládi köre pótolta az 6 meg nem szerzett családi 
örömeit . . . Az utóbbi időkben szemlátomást 
fogyott, gyengült már, végre 16-án reggel meg­
szűnt élni* A kazsui gyülekezet hű papját, igen 
sokan jó barátjokat, a f.-zempléni egyházmegye 
Nesztorát vesztette benne, a ki sok ideig a ta- 
náesbirói hivatalt is viselte. — Temetése f. hó 
17-én ment végbe, híveinek, barátainak, tiszte­
lőinek, paptársainak nagy részvéte mellett. A 
gyászos ház udvarán — mert a templom épen 
leégett állapotban van — tartott felette halotti 
beszédet Ujj István t. bíró, híven jellemezve az 
elhunytat, mint a ki két oltárnál áldozott: Iste­
nének és hazájának oltárán. — A sírnál Péter 
Mihály, kis-azari lelkész, egyházmegyei aljegyző 
mondott beszédet, jellemezvén az elhunytat, mint 
papot, mint embert, mint hazafit, aki mindha­
lálig hű volt. Az elhunyt koporsójára koszorúkat 
helyeztek : „A felső-zempléni egyházmegye pap­
sága : kartársának s a volt tanácsbirónak. “ — 
„A Pilissy-testvérek : családjuk legjobb barátjá­
nak." Legyen a hű ember emlékezete áldott! (pm.)

— Ügy védő iroda megnyitás. Hódosi 
Kiss Ernő dr„ köz- és váltóügyvédő, irodáját 
a nagy templom mellett (Reichard-féle házban) 
megnyitotta.

— Emlékünnep. A sárospataki ev. ref. 
főiskola f. hó 31-én, mint a reformáció 383-ik 
évfordulóján emlékünnepet rendez. Az ünnepi 
istentiszteletet délelőtt 9 órakor a főiskolai ima­
teremben fogják megtartani, ugyanott délután 
fél 3 órakor veszi kezdetét az emlékünnep be­
széddel és szavalatokkal. A főiskolai énekkar al­
kalmi darabokat fog előadni.

— Betűszedők versenye. A „Zemplén" 
betűszedői, tipográfiai versenyre szállnak a hely­
ben és a környéken alkalmazott többi betű­
szedőkkel, hogy meghívott nagy közönség jelen­
létében bemutassák kézügyességüket, mint hig­
gadt tájékozottságukat és biztosságérzetöket is a 
mérkőzés terén. Követik e tekintetben a hires 
Elzevir testvérek példáját, kik azt, hogy az ő pá­
ratlanul szép, karakteres betűszedésük behíze­
legte magát a közönség esztétikai érzékébe és 
szeretetébe, annak idején, a XVI. század folya­
mán, szintén ily mérkőzések révén érték el. A 
mi derék Gutenbergeinknek betűszedő versenye 
a jövő hónap, azaz nov. 4-én, lesz a vármegye 
székházának erre a célra álengedett nagytermé­
ben. A betűszedő verseny hossza 5 negyed órá­
nyi időre terjed. Ez alatt az idő alatt a n. é. 
közönséget zene, ének és szavalat fogja kelle­
mesen szórakoztatni. A verseny-dijakat erre a 
célra felkért bírálók fogják oda Ítélni a négy 
legjobb szedést produkáló versenyzőnek. A ver­
seny befejezése után táncmulatság következik. 
Részletesebb programot jövő számunkban ad : 
A rendezőség.

— Időjárás. Megkezdődött a szüret — 
hát esik: a szüretelők szomorúságára, a szántó­
vetőknek azonban örömére. Amazoknak segít 
szomorkodni a sok szegény ember, a ki fázik, 
fűtenie kellene, de nincs miből. Érdekes felem­
líteni, hogy ma egy hete villámlás és dörgés 
közt érkezett még a vasárnapi vendég: az eső, 
mely, úgy látszik a példaszó cáfolatáúl állandó 
marad.

— Halálozások. Geöcze Zsigmondné sz. 
Fischer Emerika báróné, e hó 14-én 68 éves 
korában meghalt Ujhelyben. — Fáik Károly 

konyak-gyáros, a ki súlyos szívbajának gyó­
gyítása céljából utazott Budapestre e hé 14-én 
meghalt. Özvegyet és gyermekeket hagyott hátra. 
— Micskey Ferenc városi napidijas leiró e hó 
19-én meghalt. A vérmes embert agyszélütés 
érte hivatalában délután két órakor, alig hogy 
hazavitték lakására, meghalt.

— Vörösmarty-emlékünnep. A sáros­
pataki akadémiai ifjúság „Magy. írod. Önk. 
Társulatba, az énnekkar és a zene-egyesület 
közreműködésével, a f. évi dec. hó elején Vörös- 
marty-ünnepet rendez.

— Életmentő járásbiró. Varannóról Írja 
levelezőnk ; A helybeli járásbirósági fogház bör­
tönőre civakodásba elegyedett a hivatalszolgával, 
s meg lévén kissé locsolva a garat, mihamar 
annyira tüzessé vált a szóváltás, hogy a börtönőr 
felemelte fegyverét s agyonlövéssel fenyegette a 
hivatalszolgát. A nagy lárma hallattára épp a 
kellő pillanatban ott termett a járásbiró,Antalóczy 
Antal, s férfias bátorsággal ragadta ki kezéből a 
már-már eldördülni kész fegyvert. A meggondo­
latlan börtönőrt, ki több gyermek apja, nyom­
ban leesukatta a járásbiró.

— Táncmulatság a Bethlen-szoborra
A sárospataki főiskola ifjúsága — Írja alkalmi 
tudósítónk — f. hó 14-én tartott gyűlésén, a 
nagyenyedi Bethlen-szobor-bizottság titkárától 
az ifjúsághoz intézett átiratra elhatározta egy 
nagyszabású és táncmulatsággal egybekötött ün­
nep rendezését, melynek tiszta jövedelmét a 
szoboralap javára fogjak beküldeni. Az ifjú­
ság most, az ünnep sikere és a mozgalom mi­
nél szélesebb körre terjesztése érdekében, párt­
fogókról és szereplőkről gondoskodik. Az ünnep 
a f. évi dec. 8-án lesz a főiskola termében; ek­

kor valószínű, hogy felolvas Bodrogi János pro- 
feszor is. Általában a sárospataki főiskola nemes 
ifjúsága a Bethlen Gábor dicső emlékéhez méltó 
programról igyekszik gondoskodni.

— Házi tolvaj. Fischgrund Samu, Engel 
Izrael cipőkereskedőnek 15 éves inasa, cipőlopás 
miatt került a rendőrséghez, a hol aztán a nyo­
mozás során kellemetlen meglepetésre jutott 
gazdája, mert kisült, hogy a csirizes kezű inas 
rövid két hónap alatt vagy harminc pár cipőt 
csent el a boltból s azt részben elajándékozta, 
részben potom áron eladta. így történt aztán, 
hogy egy pár szobacica, szakácsnő és, foltozó 
suszter az orgazdaság súlyos vádja alá került.

— A „Zemplén 1901. évi naptára1 e
héten elhagyta a sajtót, a jövő héten kikerül a 
könyvkötő műhelyből is és az előfizetőknek olyan 
sorrendben, mint a megrendelés történt, ki fog 
küldetni. A naptár — melynek irodalmi részét 
már ösmertettük — a sajtó alól most kikerült 
„Hivatalos Részu-ében I -XII. fejezetre oszlik.
I. Fejezet: Zemplén-v ármegye bizottsága 
(melyben a legtöbb adót fizetők és a választott 
bizottsági tagok névsora betűrendben, lakóhe­
lyeik megnevezésével kapcsolatban, foglaltatik ) 
— II. Fejezet: Varmegyei bizottságok, küldött­
ségek és választmányok. (Ebben a fejezetben 
38 csoportban vannak az illető bizottsági, kül- 
döttségi és választmányi tagok telsorolva). III. 
Fejezet: Zemplén vármegye tiszti kara, segéd-, 
kezelő és szolgaszemélyzete. — IV. Fejezet: 
M. kir. állami hivatalok (Bentfoglaltatnak : tör­
vényszék, járásbíróságok, ügyészet, pénzügyigaz­
gatóság, adóhivatalok, pénzügyőri biztosságok, 
államépitészeti hivatal, folyammérnökség, kultúr­
mérnöki hivatal, államvasutak, tanfelügyelőség, 
posta- és távíró-hivatalok, állami erdőhivatal, 
honvéd-zászlóalj, népfelkelő járásparancsnokság, 
csendőrszárnyparancsnokság, dohánygyár és do- 
hánvbeváltó hivatal személyzetei.) — V. Fejezet: 
Fő-, közép- és szakiskolák. — VI. Fejezet: 
Kisdedóvók. — VII. Fejezet: Egyesületek, 
karok, társulatok, testületek. (Névszerint: a 
magyarosító a gazdasági, az árvasegitő és jó­
tékonysági, a községi és körjegyző, az izraelita, 
az általános tanító és az orvos-gyógyszerész 
egyesület; továbbá: az orvos-doktorok, községi 
és körorvosok, állatorvosok, gyógyszertárak, köz­
ős magánkórházak, ügyvédők, vizszabályozó tár­
sulatok, ipartestületek stb.) VIII. Fejezet: Szer­
kesztőségek. — IX. Fejezet: Pénzintézetek. 
X Fejezet: Községi címtár. (Közli a vármegye 
területén lévő 451 községet járások és jegyző- 
ségek szerint minden községben, az előjárók, a 
lelkészek, tanítók neveit felekezeti jellegeik sze­
rint ; Sátoralja-Ujhely rend tan. város neve alatt 
a szakbizottságok és tanügyi területek tagjainak 
a névsorát is.) XI. Fejezet: Zemplén-v ármegye 
községeinek utolsó postája és táviróhivatala. 
(Ezt a közérdekű fejezetet naptárunk részére 
most is Unghváry Ede, sztropkai m. kir. posta­
mester volt szives egybeállitani még 1900. aug. 10- 
én. A naptár szerkesztőjének gondja volt arra, 
hogy az aug. 10-től máig történt változások nap­
tárunknak e minden nap útmutatóul szolgáló feje­
zetében a tényleges mai állapot szerint kiigazítva 
kerüljön naptárvevő közönségünk elé.) — XII., 
Fejezet: Hazai nevezetesebb törvényeink, be­
tűrendben. — Következnek még: Az országos 
vásárok, bélyegfokozatos táblázatok, posta és 
táviró tarifák táblázatai, vadászati naptár stb. 
stb. közérdekű csatolmányok, úgy hogy a 150 
oldalra terjedő naptár minden izében csakis 
zempléni tárgyú és vonatkozású s igy egy­
magában többet ad Zemplénről a zempléniek­
nek, mint nyújtanak az ország összes naptá­
rai együtt véve ! Ez a magyarázata, hogy a Zem­
plén Naptára, immár nélkülözhetetlen segéd­
könyvvé vált Zemplénnek nemcsak minden 
hivatali körében, de művelt családjában is. 
Éppen ezért, mert a közérdeket minden irány­
ban oly gondosan kiszolgálja, melegen ajánljuk 
egész Zemplén-vármegye t. nagyközönségének 
szives érdeklődésébe! Ara — dacára annak, 
hogy a naptár terjedelemben bővült — maradt, 
mint volt: 90 fillér. Postán küldve: 1 K. Nap­
tárunk könyvárusi utón is beszerezhető. Eladás­
ra felmaradt készletünk 1000 példány.

A „Zemplén41 naptárának kiadóhivatala.
— Baleset. Súlyos baleset érte Wachter 

József szódavizet szállító kocsist. A Hecske- 
dombról jövet a szekérről leesett, még pedig úgy, 
hogy egyiklábát eltörte A rendőrség betegvivő 
ágyon kórházba szállíttatta.

— Elveszett váltó. Weisz Márkus és 
Letónyi Ármin aláírással ellátott 225 koroná­
ról szóló váltó veszett el Sátoralja Ujhelyben. 
A váltó megsemmisítése folyamatba tétetett. A 
b. megtaláló a „Zemplén44 kiadóhivatalánál le- 
téteményezheti.

— Vörösmarty Mihály a nemzet ko­
szorús ébresztőjének 100-ik évfordulója alkal­
mából a bpesti hirlapirók „Otthona44 értekezle­
tet hivott össze, melynek célja a költőnek Bu­
dapesten emléket állítani; az értekezletre a többi 
kiválóságok közül Löcherer Lőrinc dr. vm. t.

főorvos, mint a zemplén-vm. orvos gyógysz. 
egyes, elnöke is megnivót kapott.

— Kardvívás. Az érdeklődők becses tu­
domására hozom, hogy naponként nehány órá­
ban a kardvívást készséggel tanítom s jelent­
kezéseket d. u. 3—5 óráig a vármegyeházában 
elfogadok. Sátoralj a-Uj hely, 1900. okt. 19 Prihoda 
Etele.

— A perzsa sah kitüntetettje. Ő felsége 
a perzsa sah Sternberg Ármin és testvére cs. 
és kir. udvari szállító hangszergyár főnökének, 
Sternberg Dezső urnák a nap és oroszlánrend­
jelet adományozta és megengedte, hogy a perzsa 
császári udvari szállítói címet használhassa. A 
sah és miniszterei Sternberg udvari hangszer­
gyárában 20.000 koronát meghaladó megrende­
lést tettek villamos zongorák, harmonium és 
egyébb hangszerekre. A sah összes bevásárlá­
sai között ez volt a legnagyobb.

— Csak 4 koronáért 200,000 korona 
nyerhető. Különösen kedvező nyerssi esélyeket 
nyújtanak az ő Felsége által engedélyezett uj 
államsorsjáték sorsjegyei, minthogy 18,122 sors­
jegy 418,640 korona kerül egyszerre sorsolásra 
és a főnyeremény 200,000 korona. Állami felü­
gyelet és kezesség. Minthogy e 4 koronás sors­
jegyek előreláthatólag gyorsan elfogynak, aján­
latos, hogy ily sorjegyekre szóló megrendelések 
a Nemzeti Pénzváltó Részvénytársaságnál 
(Budapest, Gizella-tér, Haas-palota) mielőbb, de 
legkésőbb 8 napon belül beküldessenek. — A 
nevezett intézetnél osztálysorsjegyek is kaphatók 
eredeti árakon és megjegyezzük, hogy ez egy­
úttal az ország legnagyobb osztálysorsjegy-elá- 
rusitó helye, mely a sorsjegy-vevőknek a legna­
gyobb előnyöket és biztonságot nyújtja.

— Vásároljon osztálysorsjegyet Lu­
kács Vilmos bankházában „Budapest V. Fürdő­
utca 10., egy egész 12 kor., egy fél 6 kor. egy­
negyed. 3 kor. egy nyolcad 1 kor, 50 fill.

— Budapest világváros. Ezt mondjuk 
mi idehaza, de ez a véleménye a világlátott ide­
gennek is. Ne menjünk messze, csak nézzük a 
nagy körút forgalmát, mely kaleidoskoprzerü 
képével a legélénkebb benyomást gyakorolja a 
szemlélőre. Az élelmes kereskedő, szállodás, 
bankár mindmegannyian az újabb teknika vív­
mányaival iparkodnak a közfigyelmet üzlethe­
lyiségükre téríteni és meglátszik az igyekeze­
tükön, hogy a hatás elérésére nem riadnak visz- 
sza anyagi áldozatoktól sem. Ez a kis elmefut­
tatás pedig abból az alkalomból jut eszünkbe, 
hogy az Erzsébet körüt 54. számú ház előtt ál­
landóan sok a szemlélő közönség, amit egy hölgy 
okoz, ki a kirakatban sorra mutogatja mikor 
lesz az osztálysorsjáték húzása stb. Igazán érde­
mes megnézni ezt az elmésen összeállított auto­
matát, melyet villámáram tart működésben s a 
toilettjeit is a legelőkelőbb műteremből kapja, sőt 
a frisurája is a legmodernebb. Hazánkban ez az 
első ily faj ta mozgó alak a Török A. és Társa 
Erzsébet-körut 54 sz. alatti fiókbankjában van 
felállítva és igazán látványosságszámba megy. 
Ez a szolid cég mindent elkövet, hogy a fővá­
rosban lévő és ide utazó vevőkörét minél inkább 
tágítsa és a nagy közönségtől már kiérdemelt 
bizalmat fokozza.

12 méter, póstabér és vámmentesen szállítva — min­
táikat pedig postafordultával küld.nek: valamint 
fekete, fehér, szines Hsnnebsrg-selyem 45 krtól 14 
fn 05 krig méterenként.

Ilcnnehcrg €J. seljcmg) árai (cs. és kir. udvari 
szállító) Zürichben.
— Magyar levelezés Svájczba kétszeres levélbélyeg ragasz­

tandó. — 4

Irodalom.
Az „Adalékok Zemplén-vármegye Tör­

ténetéhez44 c. havi folyóiratunknak 1900. évi, egy­
szersmind a VI. évfolyamnak októberi füzete 
a következő tartalommal jelent meg: 1. Árpád­
kori sírleletek Zemplén-vármegyében. f3. folyt.). 
Irta: Dókus Gyula. — 2. Ös ember-nyomok a 
kis-azari hegyek lábainál. Irta: Berecz Károly 
ifj. — 3. Zemplén-vármegye történelmi földrajza 
(XXVII. közi.) Irta: Dongó Gy. Géza. —4. Zem­
plén-vármegye politikai és helyrajzi ösmertetése. 
(58. folyt.) Latinból: Dongó Gy. Géza. — 5. Tör­
téneti jegyzetek Zemplén-vármegyéről. (58. folyt.) 
Latinból: Dongó Gy. Géza. — 6. Babotsay Izsák 
naplója. (9. folyt.) Közli: Hubay Kálmán. — 
7. Szirmay András naplója. (52.* folyt.) Közli: 
Karsa í erenc. — 8. Adatok a sárospataki ref. 
kollégiom történetéhez. (V.) Közli: Lojda Jó­
zsef. — 9. Levelesláda: Egy határjáró osz­
tály-levél 1337-ből (1.) Közli: Dongó Gy. Géza. — 
10. Zemplén Rendel Mészáros br. generális el­
len. Közli: Dongó Gy. Géza. — 11. Tárca: Az 
1831 iki parasztlázadás történetéhez. (A mer- 
nyiki vérengzés.) Közli: Dongó Gy, Géza. —

Folytét** Bli. meUéMetM,'



1900. október 21. 11^ Mell éklet a „Zemplén11 42. számához.
12. Zemplén a forradalom után. (Vadnay György 
naplójából. Közli: Dongó Gy. Géza." — 13. A 
„bodrogközi püspök." (Vadnay György napló­
jából.) Közli; Dongó Gy. Géza. — 14. A szer­
kesztő postája. — 15. Felhívás előfizetésre. — 
— A havonkint 2—2 ivén megjelenő „Adalékok" 
előfizetése egész évre (12 füzetre) csak 4 korona 
S0 fillér. — Melegen ajánljuk mindenkinek, a 
kit vármegyénk viszontagságos története ér­
dekel; főképp pedig ajánljuk a vármegyebeli 
községek figyelmébe, már csak azért is, mert 
ebben az évfolyamunkban folytatódik köz­
ségeinknek külön-külön történeti és helyrajzi 
ösmertetése. — Az előző évfolyamokhoz dí­
szes könyvtáblákkal folyton szolgálhatunk.

Világhírű Bianka magyar nyelven. Brehm Alfréd­
nek az állatvilág ritka tehetségű megfigyelőinek és kiváló 
zoológiái irónak >Tierleben* cimü tiz kötetes munkája leg­
közelebb magyar nyelvű kiadást ér. A világhírű mű, mely 
„-vers egymásutánban angol, francia és olasz átdolgozás­
ban látottnapvilágot, a Légrády Testvérek kiadásában, az 
eredetivel azonos terjedelembens ugyan olyan díszes kiállí­
tásban fog megjelenni. A kiadó cég a műnek átültetésére 
egyik legjobb szakerőnket, Méhely Lajos tanárt és aka­
démikust nyerte meg s a hazai olvasó közönség bizonyára 
örömmel vesz tudomást a nagy nemzeti vállalkozásról.

A Lévai-féle Magyar Gazdák Zsebnaptára az 1901-ik 
évre, a melynek szerkesztéséről már megemlékezünk, 
most jelent meg és készen fekszik előttünk. A csinos 
külsejű naptár csupa praktikus rovatokból áll s igy a Ló- 
vay-féle Magyar Gazdák Zsebnaptárát bátran mondhatni a 
gazdaközönség strazzájának, vagyis az első följegyzések 
könyvének. Zsebben könnyen hordható, a nélkül, hogy a zse­
bet "lehúzná. A Magyar Gazdák Zsebnaptárának ára — 2 
korona — olyan olcsó, hogy minden gazdálkodó megsze­
rezheti anyagi megerőltetés nélkül. A naptárt Lévai Mór 
kiadóhivatala Ungvári adta ki, a hol meg is rendelhető. 
A ki az árát utalványon előre beküldi, annak bérmentve 
szállítja a kiadóhivatal. Melegen ajánljuk a gazdaközön­
ségnek a valóban sikerült zsebnaptár megszerzését

Uj zenemüvek Andor Károly, fiatal dal-és zeneszer­
ző, ismét meglepte a magyar dal kedvelőit 10 magyar 
dalt tartalmazó füzében, „Árvalányhaj* címmel 1. Árva 
vagyok szegény árva, 2 Gulyás vagyok első gulyás. 3. 
Mit ér az ég, 4. Ha vasárnap elindulok, 5. Nem gyilkol­
tam nem is loptam, ,6. Nem tudom én kimondani, 7. Szűk 
volt ez a világ, 8. Édes anyám indulnak a huszárok, 8. 
Csak még egyszer ragyogna rám, és 10. Rózsás a kötényem 
eleje tartalommal. — Andor Károly szerzeményeit- a ze- 
nekedzelő közönség mindég szívesen fogadja, mert ritkán 
kapunk magyar dalt olyt dallomosan Írva, hogy az már 
az első hallásra is megragadja a hallgató figyelmét. A 10 
daltt tartalmazó füzetet 3 korona elöleges beküldése ese­
tén bérmentve küldi meg a kiadó (Nádor Kálmán Buda­
pest Károly körüt 8. szám).

A Magam Utján. Bzalay Károly, főgimnáziomi tanár 
Bpestről felhívást küldött szét hogy, a Magam Utján c. 
verses ötetére, mely a Vasárnapi Újságban, Vasárnapi 
Lapokban, Fővárosi Lapokban, Országvilágban s több más 
hetik s napilapokban szétszórtan megjelent költeményeit, 
ugyanannyi ujjal megtoldva, foglalja magában, fizessenek 
elő- Verseinek irány-eszméi az Isten, haza, emberiesség, 
azaz a szívnek nemesebb vágyai körében mozognak A 
verses kötet ez év decemberének elejénjkerül ki a sajtó alól 
körülbelül 10—12 nyolcadrétü ivén. A mű előfizetése a 
költő nevére (Budapest, IX., Lónyai utca 4. szám) külden­
dő f. é december 1-óig. A műnek könyvnyomtatoi díszes 
kiállítását a Lampel Róbert iWodianer F. és Fiai) csász. 
és kir. udvari könyvkereskedése vállalta magára,

31 kor. 30 fillér. — 6. Hossza Gyula úr 2 kor. 
— 7. Udva község 4 kor. — 8. Göröginyei kör­
jegyzőség ül kor. 70 fillér. — Ezekért a kegyes 
adományokért úgy a tűzkárosultak mint a se­
gedelemosztó bizottság hálás köszönetét nyilvá­
nítja a nemes szivü adakozóknak.

Mező-Laborczon, 1900. október 17.
Hladonik János, 

körjegyző.

Szénásy, (Hoffmann és Qársa
párisi és lyoni selyemgyári raktára Budapest, IV, 
Bécsi-utca 4. Raktárunkon található a legs/ekb és 
legnagyobb választék divatos selyemkelmék, csip­
kék és szalagok, valamint g)öngytüldis ek point- 
lace-ruh.ák és pointlace-kelmékből. Fék ele, fehér is 
színes selyemkelmék 85 krtól 14 frtig. Foulard-Pongis és 
Satin-Liberty-selymek 65 krtól kezdve. Angol mosó selyem 
80 cm. szélességben 1.25 krtól kezdve. Mintákkal kívánatra 

készséggel szolgálunk.

A közönség köréből.
— Alak és tartalomért a beküldő felelős. —

Nyilvános Köszönet.
T. Zselinszkv Károly urnák

Sátor alj a- Ujhely.
Igaz elismeréssel tudatom önnel, hogy le­

égett 8 lóerejü m. á. v. gépgyárából vett gépe­
met, a melyet az ön Rákóczi-utcai géplakatos 
műhelyében adtam javítani oly sikerrel hozta 
rendbe, hogy most vetekedik bármely legjobb 
szerkezetű uj géppel.

Hálás köszönettel tartozom tehát önnek 
azért, hogy a már hasznavehetetlennek látszó 
gépemet egész újjá alakította, a minek folytán 
nagyobb kiadásoktól megmentett.

” Fogadja tehát ismételten igaz köszönetéin 
nyilvánítását abbeli Ígéretem kifejezése mellett, 
hogy a mikor csak alkalmam nyílik, önt az első 
helyen érdeme szerint fogom a legszívesebben 
ajánlani.

Kelt Kis-Tárkányban, 1900. okt. 5.
Igaz tisztelője:

IFetrilr János,
földbirtokos.

TAN ÜGY.
II Zemplén-vármepysi TÉMpület hivatalos rovata

— Rovatvezető: Molnár Gyula. —
Kéziratok rovatvezetőhöz S.-A.-Ujhelybe küldendők.

Egyesületi élet.
A szerencsi kaszinó Pintér István fő­

szolgabíró elnöklete alatt f. hó 14-én tartott köz­
gyűlésében Szír may György grófot örökös disz- 
eínökévé választotta A közakarattal megválasz­
tott diszelnöknek küldöttség fogja átnyújtani a 
vonatkozó jegyzőkönyvi kivonatot.

Önkéntes tűzoltó egysület van ala­
kulóban Szerencsen. Ez alkalomból a szervező 
bizottság felhívást bocsátott ki, hogy a kik 
működő tagok kívánnak lenni, 8 napon belől 
jelentkezőnek az említett bizottságnál. Ideje is 
volna már, hogy egy oly virágzásnak induló 
város mint a minő ős Szerencs is, végre-valahára 
bírjon tűzoltó egyesülettel.

Pénztáros választás. A Felsőbodrogi 
Yizszabályozó Társulat a Duka Albert elhalálo­
zásával megüresedett pénztárosi állásra Sebeczky 
Győzőt, Szerencs város II. jegyzőjét, választotta 
meg.

Köszönet
a mező-laborczi tűzkárosultak részére érke­

zett adományokért.
(2. közlemény ). .

1. Krasznibród község részéről 10 zsák 
burgonya. — 2. Roskócz község részéről 10 zsák 
burgonya. — 3. Csertész község részéről 30 zsák 
burgonya. — 4. Izb.-Hosszzumező község részé - 
ről 24 kor. 70 fillér. — 5. Homonnai gyűjtés

Megnyitó beszéd.
Elmondta Ilodossy Béla egyesületi elnök, a Zemplén- 
vármegyei Tani tó -egyesület f. hó 18-án Szerencsen tar- 

lőtt közgyűlésén*)
Tekintetes Tanfelügyelő ur!

Mélyen tisztelt vendégek!
Kedves Kartársak!

Egyesületi életünk egyik három éves idő­
szakának végeztével és egy uj időszak kezdetén, 
a jövőre egy pillantást vetni, a további előhala- 
dás útját nagyjában megjelölni s aztán a múltra 
visszatekinteni bizonyara nem leszen érdektelen, 
nem lesz tanulság nélküli. A lefolyt időszak múlt­
ját majd einöki jelentésembe foglalom. Igényte­
len megnyitó beszédem pedig, mintegy Útmuta­
tóul, a jövőt illető gondolatokra kívánja a mélyen 
tisztelt közgyűlés figyelmét nehány percre lefog­
lalni.

Legközelebbi teendőnk lenne a mennyiben 
egyesületünk anyagi állása reménylhetőleg meg 
fogja engedni a , Magyarországi Tanítók Orszá­
gos Bizottságát-hoz való csatlakozás. Ezen or­
szágos bizotságból irányt nyerhetünk egyrészt 
egyesületünk jövőbeli életére nézve, másrészt pe 
dtg ennek utján a központra s egyesületeinkre 
irányitólag befolyhatunk. Mert ez idő szerint 
mélyen tisztelt közgyűlés a tanítói egyesületek 
működését inkább ötletek, mint kellő tervszerű­
ség irányítják. Megvallom egész nyíltan, hogy ez 
alól nem kivétel a mi egyesültünk sem ; de nem 
kivételek a régibb s legerősebb tanitó-egyesüle 
tek sem, sőt nem kivétel maga az országos köz 
pont sem. Szükséges lesz jövőre egyesületünknek 
valamelyik arra hivatott tagját megbízni azzal, 
hogy tájékoztassa egyesületünket azokról az esz­
mékről, melyek a tanügyi köröket általában és 
különösen a tanító egyesületeket foglalkozta'ják 
Annyival inkább szükséges lesz ez, mert módunk­
ban fog állni ezeket kellő kritikával fogadni és 
kisérni. Részemről pl. nem tudtam helyeselni, 
midőn legközelebb a vasmegyei tanitó-egyesület 
az évzéró vizsgák eltörlését indítványozta ; épen 
olyan ez, mintha a bankok, pénzintézetek pénz- 
tárnokai azt indítványoznák, hogy ezentúl ne le­
gyen pénztárvizsgálat, mert szükségtelen. Nem 
fogadnám el a somogymegyei s más egyesüle­
teknek azt az indítványát sem, mely a tanítói 
nyugdíj-törvény revízióját sürgeti, ennek az ügy­
nek még érnie kell. A nógrádmegyei egyesület 
köriratban hívta föl az összes tanitó-egyesülete- 
ket, hogy az illetékes ministerium elé egyesületi 
levelezésünknek portómentességeért folyamodjunk. 
Minek döngetni azt az ajtót, mely úgy is nyitva

•t A gyűlés lefolyásáról az idő röviesége miatt a 
következő számban referálunk.

van ; egyesületi ügyekben évek óta portómente­
sen levelezünk.

Több tervszerűséggel kell foglalkoznunk jö­
vőre nevelési elvek, a tanítási módszer elméleti 
s gyakorlati kérdéseivel. Ép ez a tér az, mely a 
tanít ó-egyesületek létalapját megadja. Tanító­
egyesületeinknek épen főhivatása, hogy a mód­
szert, ha lehet fejleszszék, vagy legalább a ne­
velés oktatástáni tudományokat nyomon köves­
sék, az egyesület tagjait e tekintetben kellő szín­
vonalon tartsák. Tanügyi lapjaink ez Idő szérint 
inkább tanügy politikával s egyéb ügyekkel fog­
lalkoznak. Tegyük tehát mi jövőben az egyes 
tantárgyakat, azok tananyagát és tanítási mód­
szerét megbeszélés tárgyává. Nincs ez a théma 
és nem is lesz soha kimerítve. Aztán meg az 
idővel lassanként kopni készülő ismereteket is 
olykor-olykor fel kell frissíteni. E végből nem 
árt még áltálán ismert elveket is újból és újból 
hangoztatni. Százat teszek egy ellen, hogy isko­
láinknak legalább 50°/o-ában a gyermekek nem 
jól ülnek az Írásnál s a tollat nam jól fogják. 
Vagy ugyanennyiben a sok tantárgy miatt nem 
tudnak &jól olvasni. Akad olyan iskola is nem 
eay, hol nem érnek rá szemléltetni és aztán hány 
akad olyan, a hol a helyes Írásról (orthographia) 
fogalmazásról szó sincs. És nem ferdeség-e pb 
hogy II. osztályba járó kis lányom naponkint 5 
könyvet hord az iskolába. El sem tudom kép­
zelni, hányat kellend majd hatodik osztályos 
korában magával hordania. Ezzel nem a tanítót 
vádolom, hanem a rendszert, tankönyvmonopo 
liumot, mely iskolát s gyermeket tankönyvvel 
tulhalmoz. Hogy ezeken s ily bajokon segít­
sünk, erre nem elég egy ember, nehány cikk; 
ezeken csak testületek tekintélye változtathat.

Van aztán még egy igen fontos kérdés, mely 
bennünket tanítókat nemcsak egyénileg érdekel, 
hanem valósággal a magyar népoktatásügynek 
is életkérdése : ez a tanítói fizetések ügye. Csak 
eay rövid évtizeddel ezelőtt is a tanítói állásra 
nagyon talált ez a szellemes mondás : »Megélni
belőle: kevés; éhen halni: sok.* Ma már hála 
Istennek, a tanítói állások is nagy részben tisz­
tességes megélhetést biztosítanak. De a javulás 
csak megkezdődött, hogy mindnyájunk megelé­
gedésére fejeztessék be, a tanítói egyesületek­
nek ezt a kérdést is állandóán napi renden kell 
tartaniok. Részemről nem is aggódom a tanító­
ság sorsának folytonos javulásán, azonban azt is 
tudom és tudjuk mindnyájan, hogy a tanítói fize­
tés nem nyújt módot az Istentől többyire sok 
gyermekkel megáldott tanítónak arra. hogy gyer­
mekeit neveltethesse. És ennél a kérdésnél áll­
junk meg mélyen tisztelt közgyűlés! Mi legyen 
a tanító gyermekeiből ? Csak mostnában olvastam 
erre a kérdésre egy ily íelelstet : jó volna, ha a 
tanítók gyermekei tömegesebben választanák a 
kereskedői és iparos pályát. Nagyon szép théma 
ez mélyen tisztelt közgyűlés, megérdemelné, hogy 
hosszasabban is foglalkozzam vele ; de az a bök­
kenő, hogy ezekhez a pályákhoz tokepénz kell, 
ha még oly szerény is, ezt pedig a tanító gyer­
mekének nem adhat. A tanító gyermekének te­
hát iskolákat kell látogatni és az úgynevezett 
tanult, vagy hivatali pá'yát kell keresnie. Ennek 
a célnak támogatására alakult az Eötvös-alap; 
ezért járja be évről évre jó Péterfy Sándor a pest­
budai vendéglőket, melyekben csak ez éven is 
körülbelül száz tanító-gyermeknek eszközöli ki 
legalább ingyen ebédet. És ezt a célt szolgálja a 
>Magyar Országos< vagy most már >Fcrencz 
József Tanítói Háza.< Hasonló cél indította egye­
sületünket a »Zemplén-vármegyei Tanítók Háza* 
eszméjének megvalositasára. Egy év alatt (f. ho 
26-án lesz egy éve, hogy ez ügyben hztározato) 
hoztunk) ily nagy dolgot azonnal meg nem te­
remthettünk ; csupán a kedvezményezés a mienk 
a mai tisztikaré; a megvalósítás nagyobb s di­
csőségesebb munkáját az uj és következendő 
tisztiknrokra hagyjuk, mintegy örökségképen. 
Ezek azok a gondolatok, miket a mélyen tisztelt 
közgyűlés figyelmébe akartam ajánlani. _

Ezek után a közgyűlés uevében örömmel 
üdvözlöm körünkben Tekintetes Beregszászy Ist­
ván, a zemplén-vármegyei tanfelügyelőség veze­
tésével önállóan megbízott kir. s. tanlelügyelő 
urat, kihez e minőségeben először van szeren­
csénk. Ismerjük őt már, mint a tanítóság, a tan­
ügy s egyesületünk őszinte lelkes barátját. Köz­
tudomású róla nemcsak mély elméleti pedagógiai 
ismerete, de a gyakorlati pedagógiában való ala­
pos jártassága ; hisz több esztendőn át, mint ta­
nító, a gyakotlati pályán mükkdö't. Megyénkben 
pedig 9 éven át tartó kiváló működése fényesen 
győzte meg a naoy közönséget és a megye leg­
illetékesebb köreit, valamint a magas kormányt 
az ő ritka munkaerejéről az adminisztrálás leg- 
bonyolodottabb ügyeiben való kitűnő jártasságá­
ról, kiváló reprezentáló képességéről. Adja az 
Isten, hogy fényes tehetségeit, épen megyénkben, 
a magyar tanügy javára sokáig ragyogtathassa.

Tisztelettel üdvözlöm Szerencs városának 
jelen levő képviselőit fogadják őszinte köszöne- 
tünket egyesületünk iránti érdeklődésűk-, szives
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megjelenésökért.
Tisztelettel köszöntőm a körünkbe megje­

lent vendégeket. Köszönetemet fejezem ki a hely­
beli tanítóságnak első sorban \ ig Farkas sze­
rencsi tanító kartársunknak továbbá a szerencsi 
áll. isk. tantestületének, '.kik mai közgyűlésünk 
előkészítésén sikeresen buzgolkodtak.

Végül szivem mélyéből üdvöz'öm tanító- 
egyesületünk megjelent tagjait, s mai munkánkra 
Isten áldását kérve : közgyűlésünket megnyitód­
nak nyilvánítom.

áldozatokat is hoz. 40 koronát adott az Arvay-
emlékre, 20 korona adományából ped g
ponti pénztarban Kárpát,-alapot létesített, Eme
60 koronányi összegnek Arvay emlé
része a sárospataki takarékpenztarban a jehet
célia gyűjtött pénzzel együtt kamaitozi
náti alao pedicr a tolcsvai takerékpénztar betéti
könyven* £, e.he.yezve. Azt
a közgyűlés minden tagja, midőn Kárpát, 1 éter 
nck, buzgó pénztárnokunknak ezen adomaoya.ért 
köszönetét mondok.

szabályozás nagyfa kérdése^sikeiTel^ csak^ugy^o^d-

orvosoljtdti azaz a folyók lehető-
kéoo mérsékeljük és akadályozzuk. Atmetszeseu, 
védőtöltések folytonos emelése, kotrási muvefotek, 
s más eeyébb folyamszabalyozasi munkaiatok, 
csak akkor^vezethetnek eredményre, ha az ország
összesTopárai belásittatnak, megköttetnek; sót 
ezek eredményteljes és még gyorsabb keresztül 
vitelére célszerű lenne bizonyos hányadot a 
a folyamszabályozási költségekből koparbefásítás 
okra fordítani!

Elnöki jelentés.
(Folyt, köv
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Felolvasta Hodossy Béla, egyesületi elnök, f. hó 13-án 
Szerencsen tartott tanitóegyesüieti közgyűlésen.

Mélyen tisztelt Közgyűlés!
Van szerencsém elnöki jelentésemet a mé­

lyen tiszrelt közgyűlésnek a következőkben elo-

terjCSMindenek előtt fajdalommnl jelentem, hogy 
nagyságos Nemes Lajos, kir. tanácsos, varme­
gyénk nagyérdemű volt tanlelügyeloje a folyo 
éven állásától megvált, nyugalomba vonult Egye 
sületünk s megyénk tanítósága nevében, méltosa 
eos Molnár István főispán, méltósagos Dokus 
Gyula cs. és kir. kamarás, vármegyei főjegyző, 
Nagyságos Matolai Etele alispán urak s megyénk
társadalmának a felekezetek iskolaszékek és 
gondnokságok kitűnő tagjainak hatalmas számú 
s fényes részvételével, július hó 3-an bucsuztun 
el az általános tisztelettel és közszeretettel öve­
zett kivaló tanférfi utói. Nem szükséges hosszab­
ban fejtegetnem ki volt Nemes Lajos megy n 
tanügyére s tanítóira nézve. Egyszerűen indítvá­
nyozom, hogy őszinte ragaszkodásunk s tisztele 
tünk kifejezéséül válasszuk őt meg egyesuletun ' 
tiszteletbeli tagjául. Az ő finom érzésű lelket kí­
méltük azzal, hogy addig, míg főnökünk volt, 
mecr nem választottuk; de midőn tolunk elbú­
csúzván nyugalomba vonult a mi tiszteletűnk és 
nagyrabecsülésünk is minden félremagyarazasok 
nélkül szabadon nyilvánulhat.

Van szerencsém jelenteni, hogy Dezső La­
jos, a kiváló pádagogus egyesületünk tiszteletbeli 
tagja, a folyó évben töltötte be tamtokepezdei 
icrazcratói működésének 25-ik évfordulóját. .

& Ebből az alkalomból a képezdei tanári kar 
a magas minisztérium, a vármegye, a királyi tan- 
felucryelöség, a jelenlegi és volt tanítványok és 
tisztelők ritka részvételével tartott szépsikeru ün­
nepélyt ; majd pár héttel utóbb a volt tanítvá­
nyok' rendeztek hasonló lelkesedéstől áthatva a 
kivaló tanférfiu tiszteletere örömünnepélyt. De a 
felhangok örömérzelmek még jóformán alig csil­
lapultak, úgy tetszett a végzetnek, hogy a kitűnő 
nevű pádagogus szépreményekre jogosító fiát, az 
önállóság küszöbéről, a boldogság révpartjáról 
elszakítva, az élettől megfosztotta. Indítványozom, 
hogy Dezső Lajos, egyesületünk tiszteletbeli tag­
ját, tanitóképezdei igazgatóságának 25-ik évfor­
dulója alkalmából jegyzőkönyvileg üdvözöljük, 
valamint az őt és szeretett családját ért gyász­
esetből kifolyólag érzet részvétünket jegyzőköny­
vünkbe foglaljuk.

Jelentem továbbá, hogy Kárpáti Péter egye­
sületünk buzgó pénztárnoka, a folyó éven töltötte 
be tanítóságának 25-ik évét. Van szerencsém őt 
ez alkalomból üdvözölni, kívánva néki, hogy is­
mert buzgalmával a tanítói pályán es egyesüle­
tünkben meg sokáig szép sikerrel munkál­
kodhasson.

Mélyen tisztelt Közgyűlés! Egyesületi éle­
tünk 1897-től 1900-ig terjedő időszaka a mai 
nappal véget ér. Bár az egyesületi élet nem érte 
el azt a magss'atot, mint a melyen látni többen 
óhajtanánk. Mindazoná’tal bevallhatjuk önmagunk 
és a világ előtt, hogy nemcsak kötelességünket 
teljesítettük, de munkásságunkat jobb reményekre 
jogosító siker koronázta.

A külső sikerhez számítom egyesületünk 
tagjainak a lefolyt cyclus alatt elért jelentékeny 
számát, mely a 200-at megközelítette. Még ha 
leszámítom is azokat kik egyesületünknek csak 
névleg voltak tagjai, vagy eltávoztak; a tagok 
száma nem sokkal marad másfélszázon alul. A 
tagok nagy száma biztosította gyűléseink látoga­
tott voltát. A gyűléseink iránt tanúsított érdek­
lődést tartozó kötelességem kiemelni.

Némi sikerre mutathatunk anyagi téren is, 
mikor a pénztárt átvettük, az egyesület központ­
jának nem volt egyetlen krajcárja sem, sőt a 
múltból visszamaradt tartozások nevezetesen az 
1896-ik 1897-ik évi meghívók s irodai szerek 
költségeinek viselésére, 100 korona kölcsönt kel­
lett fölvennünk. Egyesületünk központi pénztárá­
nak 1897 óta összes bevétele 304 kor. 12 fillér, 
kiadása 203 kor. 4 fill. Megjegyzendő, hogy a 
100 korona kölcsönt visszatérítettük és még a 
kiadásokból 30 korona pályadijakra fordittatott. 
A központi pénztár vagyona ez időszerűit 1U1 
kor 8 fillér, mely összeg a tolcsvai takarékpénz­
tár betéti könyvén van elhelyezve. Ezenkívül van 
még tagdijakból vagy 60—80 koronányi hátralék. 
A felső kör vagyona: 407 kor. Az alsó kör va­
gyona pedig : 90 kor. És itt megjegyzem, hogy 
Kárpáti Péter pénztárnokunk a pénztárt lelkiisme­
retesen és pontosan vezeti sőt egyesületünk iránt

CSARNOK.
Et>y távozó lánykához.

Sorsod, kis lány, messze ragad el innen . . • 
Látlak-e még, tudja csak a jo Isten.
S keblem mélyén olyan format erezek, 
Mintha lelkem fele szállna el veled.

Mondd: szivedben marad-e hely én nekem, 
Vagy kitörlöd onnan majd az emlekem; 
Mondd: gondolsz-e én reám is valaha, 
Kinek voltál boldogsága, vigasza?

Oh! ha tudnám, hogy elfeledsz engemet, 
Hogy, ki téged úgy szeret, azt feleded . 
Xem kívánnék tovább élni percig sem, 
Temetőbe, sírba vágynék a lelkem.

Ne felejts el, gondolj reám, edesem .
Tedd boldoggá szomorú, bus eletem .
S hozzád az én gondolatom gyakran száll, 
Az lesz: minden felhő, szellő, kis madar .

(Eperjes). Kerekes Pál.

Közgazdaság.
Kopár és vízmosások befásitása Zemplén- 

vármegyében.
Már az 1894 évi, a mezőgazdaság és mező- 

rendőrségről szóló XII. törvénycikk 13. szaka­
szában elrendeltetett, hogy a vízmosásos és víz 
mosás veszedelemnek kitett területeken a legel 
tetés egészben vagy részban eltiltható, s ha azok 
mások ’birtokát is károsítanák, ezen területek be- 
íásitását a hatóság — pénzbírság terhe alatt —
elrendelheti. ......

Ez intézkedés azonban, 2-3 törvényható­
ság kivételével, sehol sem hajtatott végre, a viz^ 
mosások tovább szaporodtak, az alant fekvő 
területeket, kavicscsal és fövcnynyel beiszapolták, 
mindig nagyobb és nagyobb területeket foglaltak 
el és lettek terméketlenné, szóval káros és vesze­
delmes hatásukat hova tovább jobban éreztették.

Darányi töldmivelésügyi miniszter, ki tár­
cájának minden egyes ágazatát a legnagyobb 
bnzgalommal és minden részletre kiterjedő gon­
dossággal vezeti, kinek éles esze és tevékenysége, 
hazánk mezőgazdasága terén, már annyi üdvösét 
teremtett, belátva a kopár és vízmosások megkö­
tésének, befásitásának országos fontosságát, Hor­
váth Sándor kir. főerdőtanácsossal, megalkottak 
az 1898 évi XIX. törvénycikket, mely azok be* 
erdősítését most már gyorsabb menetben hajtatja
végre. ,

A befásitásokhoz szükséges csemetéket 
a miniszter, az állami csemete kertekből, e célra 
teljes dijjmentesen adatja ki es szállíttatja 
az egyes birtokosoknak nem csak, de a mun­
kálatok sikeres teljesítése esetén, a szegény sorsú 
birtokosoknak évről évre, tetemes állami pénz 
segedelemben is részesíti, hogy a kitűzött cél
elérése biztosítva legyen.

Zemplén vármegyében a legveszedelmesebb 
vízmosások az Ondava és Tapoly folyók men­
tén és azok mellékvölgyeiben fordulnak elő; 
ezek megkötése vétetett tehát legelső sorban 
foganatosítás alá, s a varannai és sztropkai já­
rások területén rövid 1 Va év alatt 120 K. 
holdat, a homonnai és sátoralja-ujhelyi kir. 
erdőgondnokságok kerületében 70- K. holdat 
akáccal és fekete fenyővel beültettek és pedig oly 
sikerei, hogy az 1—15 méter mélységű vízmosások 
ma már megkötvék, azok meredek oldalai szépen 
zöldéinek, s az egyszerű nép is, kit felvilágosí­
tani, az állami erdőtiszteknek nagy fáradságába 
került, belátja annak áldá-os voltát és az ülteté­
seket kedvvel teljesíti.

A befásitás által a terméketlen, kopár terület, 
hasznothozó területté vállik; a talaj további pusz 
tulása megakadalyoztatik, az alant fekvő rétek 
és szántóföldek a beiszapolástól mególtalmaztat- 
nak, a vidék kopár, sivár és szomorú képe meg­
változik, a rideg és borzalmas sárga szinü mély 
árkokat befedi a gyönyörű és üde lombozat ál- 
dólag hatva a vidék klimatikus viszonyára is.

Felette fontos azonban, hogy ez alta’ a nagy 
folyók beiszapolása is tetemesen mérsékelteik. 
Évtizedek, sőt századok mulasztását pótoltatja Da­
rányi, a vízmosások megkötéseivel, mert a folyam-

Városi és községi ügyek.
* Legtöbb adót fizetők névsora. Sá

toralja-Ujhely polgármestere az 1901 évre szoló 
legtöbb adót fizetők névsorát osszeallittatvan . a 
munkálat f. hó 25-éig közszemlére kitétetett.

* a szinügyi bizottság fi ho 17-én 
tartott ülésén tárgyalás alá került a színház meg 
nyitásának kérdése ; mivel több tag akadályozva 
volt a megjelenésben és e fontos kérdés bővebb 
megbeszélést igényel a kérdés újabb bizottsági 
ülésen fog eldőlni. Az általános óhaj az, hogy a 
megnyitást maga a város eszközölje bizonyos ün­
nepiességgel; szóval, ha kicsi is a pohara, de a maga 
poharából igyék >magnum áldomás -t. Ugyan­
akkor lelkesedéssel határozták el, hogy a meg­
nyitó prológus megírására Fejes Istvánt, Sátor- 
alja-Ujhely költő papját kérik fel.

* A Diána gőz- és kádfürdő építése, úgy­
szólván éjjel-napal tartott erős munka után, már 
annyira előrehaladt, hogy legkésőbb november 
elején rendeltetésének átadható lesz. A megnyi 
tás alkalmának polgármesterünk ünnepies színe­
zetet óhajt adni s arra — nagyon bölcsen — 
szándékozik meghívni az orvos-gyógyszerész-egye- 
sületet is.

* Kövezés. A Zöldág-utca lakóinak ör­
vendetes határozatot újságolunk. A polgármester 
meggyőződvén arról, hogy térdig érő sárban 
még sem való ott járni, elrendelte, hogy a Zöld- 
ág-uteza kikövezéséhez már a jövő héten hozzá 
fogjanak.

* Jegyzői állás üresedése. Szerencs varos­
ban a második jegyzői állás Sebeczky Győző lemon­
dása következtében megüresedett.

* Felfüggesztés. A sátora'ja-ujhelyi járás 
foszolgabirája a legenye-mihalyi körjegyző ellen 
fegyelmi eljárást indított és ez eljárás során az 
illetőt állásától felfüggesztette.

* a legöregebbek. Most, hogy a »Zem- 
plén< 1901. évi naptára elhagyta a sajtót és a 
naptárnak Hivatalos Részét — mely vármegyénk 
ecrész nagy családjának teljes névjegyzéke — 
lapozgatjuk, találkozunk a többek között azokkal 
a községi, illetve körjegyzőkkel és községi bírák­
nál is kik szolgálati éveik számait tekintve a. leg­
öregebbek. A huszonöt év határát túlhaladták a 
közszolgálat mezején Benyóvszky Ferenc, a jegy­
zői rend legidősbje, ki immár negyvennyolcadik 
éve, hogy Vécse községünkben percegteti nótári­
us"! pennáját — Harmincnégy éves jegyzők: Csuka 
Miklós Szerencsen, Horváth János Czékén, Tar- 
czay Ferenc Szentes községben. — Utánok so­
rakozik é- a harmmehárom éves szolgálat kategóriá­
jában egyedül áll Olchváry M klós a.-bereczkii 
körjegyzőségben — Harminckét esztendős jegyzők
lesznek : Marikóvszky Bertalan Girincs és Roz- 
gonyi Ferenc Rákócz községben. — A huszon­
nyolc éves szolgálat kategóriájában egyedül áll 
Korchma Menyhért, az agárdi kör jegyzője. — 
A huszonötödik szolgálati év határához érkezik 
Kommendovics László, a nagy-kemenczei kör 
jegyzője. — A községi bírák közül legrégebben,
mert már 29 ik éve, szolgál Lebovics Bernat 
Szinna község bírája; huszonhat éve tartja ke­
zében a bírói pálcát Géczy György ős Zétény- 
ben, Hancsin János Isztáncs községben 25 év 
óta bíráskodik. — A legöregebb Zempléni jegy­
zőknek és bíráknak, velük egyetemben a többi­
eknek isvalamennyiöknek, a kik vármegyeszerte 
most a népszámlálás igen terhes feladatának elő­
munkálataival foglalkoznak, kívánjuk, hogy érje­
nek el, te jes szellemi és testi frisseségben még 
sok népszámlálást!

* Állami anyakönyvi statisztika. A sá­
tor ni ja-újhelyi állami anyakönyvi hivatalnál 
1900. okt. 13-tól 1930. okt. 20-ig a) házasságot 
kötött: 1 pár ; b) kihirdettetett: 2 egyén ; c) 
születési anyakönyvi bejegyzés volt: 9 eset­
ben; d) elhalálozott: 7 egyén._________

Vármegyei Hivatalos Rész
T. Zemplénvármcgye törvényhatósági bizottságától. 

460/21712. kgy. sz.
Olvastatott a belügyi m. kir. minister ő 

nagyméltóságának 82847. szám alatt a kézbesítő 
és gyüjtőjáratok intézménye felőli levélhordók 
tárgyában kelt leirata.

“ Az intézmény a közönség tájékoztatása 
végett a „Zemplén" hivatalos lapban leendő 
közzététel, s mihez tartás illetve megfelelő

intézi
kiadni

bízol ti 
tenibí

BérI

3/ás<

körre
ságnl
juliuí
rendi
közsí
sitésí
döncl
lánoa
intézi
hivat
giteij
azon)
posti
feleli 
népe 
és sl 
el, ftl 
már 
járó] 
a ki 
teenl 
hogj 
kézi 
mel | 
azoi 
oly 
állni 
ily 
feln 
a 
meí 
tásá| 
kép

szál
csaj

mi

a



intézkedés végett a járások főszolgabiráinak 
kiadatai rendeltetik.

Kelt Zemplén-vármegye törvényhatósági 
bizottságának Sátoralja-Ujhelyben, 11)00. szep­
tember 27-én tartott közgyűlésében.

Jegyzetté : Kiadta :
Bernáth Aladár, Dókus Gyula,

IV. aljegyző. főjegyző.
Másolat.

M. kir. belügyminiszter 12847,IV. a. sz 
körrendelet. Valamennyi vármegyei törvényható- 
<-nmak. A mult_ évi április 20-án 59913. és 
július iio 13 án 73882. szám alatt kiadott kör- 
rendeleteimmel, a posta hivatallal nem bíró 
kézségekbe szóló postai küldemények kézbe­
sítésének ügye rendeztetett a községi postakül- 
dinié intézmény újjászervezésével, illetve, álta­
lános életbeléptetésével. A községi posta küldönc 
intézmény azonban csak addig képes a posta 
hivatallal nem biró községek postaigényeit kielé­
gíteni, mig azok posta forgalma csekély, mihelyt 
azonban a forgalom lendületet vesz, a községi 
posta-küldönc intézmény a célnak már nem 
telelhet meg. Különösen tapasztalható ez olyan 
népesebb községekben, melyekben a gazdasági 
és szellemi élet már bizonyos fokú fejlődést ért 
el, a hol tehát a emellett, hogy a magán levelezés 
már jelentékenybe magának a községi elöl­
járóságának is több a hivatalos ügye, valamint 
a községi postaküldöncöt megbízatásával járó 
teendői nagyobb mérvben veszik igénybe úgy, 
hogy a magán levelezés közvetítését, illetve 
kézbesítését és gyűjtését, a kívánatos figyelem­
mel és pontossággal már nem végezheti. Miután 
azonban ezen községek postaforgalma még sem 
olv jelentékeny, hogy külön posta hivatal fel­
állítása indokolt volna egyrészt, hogy a községek 
ily helyeken a magán levelezés közvetítése aló] 
felmentessenek, másrészt, hogy a községekben 
a postaszolgálat a kincstár nagyobb mérvű 
megterheltetésével járó postahivatalok felállí­
tásának mellőzésével, a fejlődő viszonyokhoz
, • . • * _ 1 n ^ I rvl ÍC 1 « /-« nr\ 4 nr>0 A K

désének elősegítése úgy a községeknek, mint a 
közönségnek érdekében állván, elvárom a törvény­
hatóságtól, miszerint intézkedni fog az iránt, 
hogy a faluzó levélhordóknak ezen intézményét 
a területén lévő s postahivatallal nem biró 
községek közül, minél többen igénybe vegyék 
s hogy az első sorban érdekelt községek a szóban 
levő intézményt azzal is előmozdítják, hogy a 
többször említett Utasítás 31. §-a azon rendel­
kezésének, hogy a mennyiben az érdekelt közön­
ség kívánságára más kezelési helyiség ki nem 
jelöltetnék — a faluzó levél hordó a község­
házára tér s ott a körútja közben nem kézbe­
sített postaküldeményeknek kiadása, illetve a 

j küldeményeknek felvétele céljából bizonyos 
I ideig tartózkodhassék, készséggel lógnak meg­

felelni. Ezen intézmény életbeléptetésével, múlt 
évi április hó 20-án 29913. szám alatt kiadott 
körrendeletemnek azon intézkedését, hogy a 
beszerezni rendelt posta szekrény kulcsai közül 
az egyik a községi elbljáróságnál legyen, a 
mennyiben a községben a kézbesítő és g> üjtő­
járat már be van rendezve, illetve be lesz ren­
dezve s úgy a levélgyüjtést a faluzó levélhordó 
fogja végezni, — oda módosítom, hogy ez esetben 
a gyűjtő szekrény kulcs az illető községi elöl­
járóság által az illető posta hivatalnak adandó 
át, magától értetvén, hogy a gyűjtő szekrény 
gondozása és időnkénti festése továbbra is az 

j elöljáróságnak fogja feladatát képezni. — Buda- 
I pesten 1900. szeptember 13-án. — A minister 

helyett: Széli sk. államtitkár.

T. Zemplén-vármegye törvényhatósági bizott­
ságának Sátoralja-Ujhelyben 1900. évi szep­

tember hó 27-én tartott közgyűléséből.

sitett, hogy ezen teendők ellátására, a kézbesítő 
és gyűjtő járatok intézményét (úgynevezett faluzó 
levélhordók) rendszeresítette s azt fokozatosan 
az egész országban életbe léptetni óhajtja. A 
midőn ezen intézményre vonatkozólag a keres­
kedelemügyi minister ur által kiadott „Utasítási­
nak egy példányát tájékozás végett ide mellé­
keltem, a törvényhatóság figyelmét a követ­
kezőkre kívánom felhívni. A portómentességi 
szabályokban lefektetett alapelvek szerint a posta 
csupán arra köteles, hogy a hivatalos leveleket 
egyik posta hivataltól a másikig dij nélkül szál­
lítsa ; a portomentesség kedvezménye tehát nem 
terjed ki a hivatalos postaküldeményeknek 
házhoz, illetve a postahivatal külterületéhez 
tartozó községekben való díjtalan kézbesítésére. 
Ezért az ily küldeményeket a címzett hatóságok 
és hivatalok még oly helyeken is, hol posta- 
hivatal van, saját alkalmazottjaik által magok 
kötelesek a postahivataltól el vitetni — annál 
kevésbé kívánható a postától, hogy a hivatalos 
küldemények díjtalan kézbesítését oly közsé­
gekben végezze, melyek székhelyén nincsen 
postahivatal, habár oda a kincstár költségére 
kézbesítő és gyűjtő járat be is van rendezve. 
Mind a mellett ezen alapelvtől, — oly célból 
hogy a faluzó levélhordói intézményt a községek 
s más hivatalok hivatalos (portomentes) külde­
ményeik közvetítésére minél nagyobb mérvben 
igénybe vehessék, a kereskedelemügyi minister 
ur kivételesen eltekintett, a mennyiben e kér­
dést aképpen rendezte, hogy a községeknek, 
községi vagy körjegyzőknek, valamint a porto- 
mentességet élvező egyébb hivataloknak és ható­
ságoknak szóló, illetve részükről feladni kívánt 
hivatalos (portomentes) közönséges és ajánlott 
levélpostai küldemények a kézbesítő és gyűjtő 
járat utján díjmentesen kézbesittetnek, illetve 
szállitatnak be a posta hivatalhoz és a községek, 
vagy más hivatalok, a menyiben a faluzó levél­
hordók intézmányét igénybe venni óhajtják, 
csakis hivatalos (potromentes) csomag és pénz 
pénzküldemények közvetítése fejében fizetnek a 
a járat fenntartási költségeihez való hozzájárulás 
gyanánt bizonyos mérsékelt összegben megálla­
pítandó átalányt. Ennek nagyságát a községek, 
vagy más hivatalok kérelmére az illetékes posta 
és távírda igazgatósága állapítja meg, miért is 
a községeknek, vagv máshivataloknak, ha a 
kézbesítő és gvüjtő járat utján hivatalos (portó­
mentes) csomag és pénzküldeményeket is köz­
vetíteni kívánják, — oda kell fordulniok. A cso­
mag és pénz küldeményekre nézve a díjmentes 
kézbesítés és beszállítás ki nem terjeszthető, 
mert az ilyen küldeményekért a magán felek is 
kézbesítési, illetve közvetítési dijak fizetésére 
vannak kötelezve. A hozzájárulási összeg, illetve 
évi átalány fizetése és a hivatalos (portomentes) 
küldemények közvetítési módjára nézve különben 
az „Utasítás14 25-ik §-a intézkedik. A most elő­
adottak szerint ezen, már a folyó évi augusz­
tus hó 1-én életbe léptetett intézmény fejlő-

387/20618. Olvastatott a kereskedelemügyi 
minister őnagyméltóságának folyó évi augusztus 
hó 29-én 58144. szám alatt a községi es kor 
jegyzők vámmentessége tárgyában kelt körren- 
lelete.

X körrendelet másolata tudomásul vétel és 
alkalmazkodás céljából az alispán, föszolgabirák, 
Sátoralja-Ujhely város polgármestere és rendőr- 
kapitányának kiadatni és egyben a „Zemplén11 
című hivatalos lap utján közhírré tétetni hatá­
roztatok

Km ft.
Jegyzetté : Kiadta.

Dókus László, Dókus Gyula.
II. aljegyző. főjegyző.

Másolat.
Kereskedelemügyi m. kir. minister 58144 I. 

szám. Valamennyi vármegye és önálló törvény- 
hatósági joggal felruházott város közönségének, 
kivéve Budapest székes fő- és Fiume városokat. 
Felmerült eset alkalmából kérdésessé vált, vájjon 
a körjegyző, mint a bűnvádi perrendtartás vég­
rehajtása tárgyában a m. kir. belügyminister ur 
által 130,000/1899. szám alatt kiadott utasítás 
értelmében bűnügyi nyomozással megbízott rend­
őrhatósági tag, az 1890. évi I. t. c. 99. ^-anak 
5. pontja lapján vámmentességre igényt tarthat-e 
s következőleg, hogy részére az 1891. évi június 
hó 12-én 35.329. szám alatt kiadott itteni kör­
rendelet alapján vámmentességi igazolvány ki- 
állitható-e'? E részben a belügyministerium ve­
zetésével megbízott ministerelnök és az igaz­
ságügyi minister urakkal egyetértőleg a követ­
kezőket tudatom a közönséggel. Minthogy a 
bűnvádi perrendtartás 89. §-a, valamint az en­
nek végrehajtása tárgyában kiadott fennebb idé­
zett Utasítás 7. és 211. §-ai értelmében a köz­
ségi és körjegyzők bűnügyi nyomozások teljesí­
tése alatt rendőrhatósági közegeknek tekintendők, 
nevezettek ezen minőségükben az 1890. é\i 
t.-c. 99. §-ának 5. pontja szerint vámmentes­
ségre igényt tarthatnak. Tekintettel azonban 
arra hogy a fentebbiek szerint vámmentes köz­
ségi’ és körjegyzőknek a most idézett törvény- 
szakasz értelmében megfelelő hivatalos igazol­
ványnyal kell birniok, a községi és körjegyzők, 
mint bűnügyi nyomozással megbízott rendőrha­
tósági tagok részére, hatósági területükre, tehat 
községük, illetve községeik határán belül lévő 
vámtárgyra, illetve vámtárgyakra szóló hivatali 
állásuk megtartásáig terjedő általános érvénonyel 
biró hivatalos igazolványok az 1881. évi junius 
hó 12-én 35329. szám alatt kiadott itteni ren­
delet határozmányaihoz képest kiállitandók- 
Azon kivételes esetben pedig, a midőn az em­
lített közegeknek bűnügyi nyomozást községük 
illetve községeiknek határán túl kell teljesíte­
niük, s ez alkalommal vámtárgyat, illetve vám­
tárgyakat kénytelenek igénybe venni, részükre 
ugyan csak az idézett körrendelet értelmében 
esetről-esetre külön igazolvány állítandó ki. 
Megjegyzem, hogy ezen igazolványok alapján 
csak azon esetben vehetik igénybe a vámmen­
tességet a községi jegyzők és körjegyzők, ha 
mint bűnügyi nyomozással megbízott rendőrha­
tósági közegek ily minőségükben használják a 
vámtárgyat. Ezen rendeletem a törvényhatóság 
egész területén szokott módon közhírré teendő 
és az 1890. évi I. t.-c. 102. §-ában megjelölt 
hatóságokkal külön is közlendő. Budapesten,

1900. évi augusztus hó 29-én. A minister he­
lyett Nagy s. k. államtitkár.

T. Zemplén-vármegye törvényhatósági bizott­
ságának Sátoralja-Ujhelyben 1900. évi szep­

tember hó 26-án tartott közgyűléséből.
315. szám. Olvastatott az állandó választ­

mánynak közmivelődési célokra kivetendő U o- 
es vármegvei pótadó megszavazása tárgyában 
készített határozati javaslata.

A határozati javaslat elfogadásával, a meny­
nyiben a vármegye közönsége a népnevelés és 
magvarositás érdekében hazafias kötelességének 
ösmeri oly alapról gondoskodni, a melyből a 
kulturális * feladatokat, különösen pedig a szép 
eredménynyel működő vármegyei magyar nyelvet 
és nép nevelést terjesztő egyesület a felvidéken 
megindított munkájában segélyezheti: 1 o vár­
megyei pótadó kivetését id. Bajusz Józsefi Bá­
lint ‘ Dezső, Bernáth Aladár, Bernáth Elemér,
Bernáth Győző, Bessenyey István, Boronkay 
Farkas, Cséri Herman, Czibur Bertalan, Fischer 
Lajos br., Fuchs Jenő, Görgey Gyula, Haas tu- 
löp. Haas Lipót, Hiszem Kálmán, Horváth Endre,
Fssépi István, Kazinczy Artur, Kelner boma 
dr., Kincsessy Péter, Kulin Ödön, Lojda József,
Maicher Béla, Malonyay Ferenc, Meczner Béla, 
id Meczner Gyula, Moskovics Ervin dr., Nemthy 
József, Nyomárkay Ödön dr., Oláh István, Pa- 
czauer Mór dr., Rose József, Rosenthal Sándor 
dr., Sebőn Sándor, Somogyi Gerő, Spillenberg 
József, Sulyovszky István, Szerdahelyi Vince,
Szokolay Emil, Zinner Henrik, Zombory Gedő,
Adonyi Gyula dr., Andrejczó János, Antalóczy 
Imre, Baján Imre, Csőke József dr., Danes János, 
Diószeghy János, Dókus Gyula, Füzesséry Ta­
más, Haraszthy Miklós, ifj. Horváth József Ke­
lemen Kálmán, Lehoczky Endre, Matolai Etele 
Mauks Endre, Mizsák István, Páricsy József, 
Pereszlényi István, Schmid Lajos, Somogyi Ber­
talan. Thuránszky László, Widder Márk dr.,
Vischán József, ifj. Bajusz József, Dókus László,
Dongó Gy. Géza, Görgey Géza, Prihoda Etele 
és Szirmay István dr. „igen44 és senki „nem44 sza­
vazatával elhatározza. , , . _ „ -

Ezen határosa' 
hivatalos lap utján 
nak megtörténtét
beérkezése után jő nyomás elmosódott, a hátoldal
tóságll belügyminií mása átüt, az oldal restaurál
tároztatott. Ezen p 
resetadó, nyilvános 
tok, egyletek adój
járadékadó címén <mimiww»
után vetendő ki.

KmfU

Az eredeti nehezen olvasható.

Jegyzetté és kiadta 
Dókus Gyula, 

főjegyző.

Hirdetmény.
Mindazokat, a kik egy esetleges mozgósítás 

esetén a Magyar-Vöröskereszt-Egylet szolgá­
latába, és pedig a Sátoralja-Ujhelyben létesí­
tendő betegnyugállomáshoz és üdülőházhoz, 
mint orvosok, bizottsági tagok, ápolók vagy 
sebesültvivők belépni hajlandók, felkérem, hogy 
szándékukat az egyesület alóli rótt megbízottjánál 
folyó hó 25-éig jelentsék be.

" A szolgálatba lépők arra a kedvezményre 
tarthatnak igényt, hogy háború esetén a tett­
leges népfelkelési szolgálat alól felmentetnek, 
megjegyzendő azonban, hogy a közös hadsereghoz 
vagy a honvédséghez tartozó egyének felmentése 
ki van zárva.

Sátoralja-Ujhely, 1900. okt. 15.
Dókus Gyula s. k.

a Vöröskereszt egyesület meg­
bízottja.

242/R. 1900. A n.-mihdlyi járás főszolgabirájától.
Körözvény.

Dubróka községben folyó hó 2-án egy fe­
hér szőrű 5 éves magyar tehén jobb szarván 
ólom golyó, bitangságban találtatott és ugyanott 
gondozás alá vétetett.

Körözése oly felhívással rendeltetik el, 
hogy igazolt tulajdonosa fent nevezett község 
elöljáróságánál a törvényes időn belül átvétele 
végett jelentkezzék, mert ellen esetben el fog
árvereztetni. , ,

Nagymihály, 1900. évi október ho 11-en.
Somossy, szolgabiró.

10259/1. 900. sz S. A.-Ujhely város polgármesterétől.
Hivatalos hirdetmény.

Az 1886. évi XXII. t.-c. 33. §-a alapján 
ezennel közhírré teszem, hogy a választás alá 
nem eső községi képviselők 1901. évi névjegy­
zékének kiigazítása a városi küldöttségnek folyó 
1900. évi október hó 25 napjának délelőtti 10 
órakor kezdődő nyilvános ülésében fog eszkö­
zöltetni.

Miről a város közönségét tudomás vétel 
végett, a küldöttség tagjait pedig azzal értesítem,



intézkedés végett a járások főszolgabiráinak
kiadatai rendeltetik.

Kelt Zemplén-vármegye törvényhatósági 
bizottságának Sátoralja-Ujhelyben, 1900. szép- 
te ni bér 27-én tartott közgyűlésében.

Jegyzetté : Kiadta :
Bernáth Aladár, Dókus Gyula,

IV. aljegyző. főjegyző.

Másolat.
M. kir. belügyminiszter 12847,IX . a. sz 

körrendelet. Valamennyi vármegyei törvényható­
ságnak. A mult_ évi április 20-án 59913. és 
július lio 13 án 73882. szám alatt kiadott kör- 
rendeleteimmel, a posta hivatallal nem biró 
községekbe szóló postai küldemények kézbe­
sítésének ügye rendeztetett a községi postakül- 
dniie intézmény újjászervezésével, illetve, álta­
lános életbeléptetésével. A községi posta küldönc 
intézmény azonban csak addig képes a posta 
hivatallal nem biró községek postaigényeit kielé­
gíteni, inig azok posta forgalma csekély, mihelyt 
azonban a forgalom lendületet vesz, a községi 
posta-küldönc intézmény a célnak már nem 
felelhet meg. Különösen tapasztalható ez olyan 
népesebb községekben, melyekben a gazdasági 
és szellemi élet már bizonyos fokú fejlődést ért 
el, a hol tehát a emellett, hogy a magán levelezés 
már jelentékenybb, magának a községi elöl­
járóságának is több a hivatalos ügye, valamint 
a községi postaküldöncöt megbízatásával járó 
teendői nagyobb mérvben veszik igénybe úgy, 
hogy a magán levelezés közvetítését, illetve 
kézbesítését és gyűjtését, a kívánatos figyelem­
mel és pontossággal már nem végezheti. Miután 
azonban ezen községek postaforgalma még sem 
oly jelentékeny, hogy külön posta hivatal fel­
állítása indokolt volna egyrészt, hogy a községek 
ilv helyeken a magán levelezés közvetítése alól 
felmentessenek, másrészt, hogy a községekben 
a postaszolgálat a kincstár nagyobb mérvű 
megterheltetésével járó postahivatalok felállí­
tásának mellőzésével, a fejlődő viszonyokhoz 
képest, az igényeknek megfelelőig rendezgessék, 
a Kereskedelemügyi minister úr f. évi julius hó 
25 én 39791. sz. alatt kelt átiratában arról érte­
sített, hogy ezen teendők ellátására, a kézbesítő 
és gyűjtő járatok intézményét (úgynevezett faluzó 
levélhordók) rendszeresítette s azt fokozatosan 
az egész országban életbe léptetni óhajtja. A 
midőn ezen intézményre vonatkozólag a keres­
kedelemügyi minister ur által kiadott „Utasítási­
nak egy példányát tájékozás végett ide mellé­
keltem, a törvényhatóság figyelmét a követ­
kezőkre kívánom felhívni. A portómentességi 
szabályokban lefektetett alapelvek szerint a posta 
csupán arra köteles, hogy a hivatalos leveleket 
egyik posta hivataltól a másikig dij nélkül szál­
lítsa ; a portomentesség kedvezménye tehát nem 
terjed ki a hivatalos postaküldeményeknek 
házhoz, illetve a postahivatal külterületéhez 
tartozó községekben való díjtalan kézbesítésére. 
Ezért az ily küldeményeket a címzett hatóságok 
és hivatalok még oly helyeken is, hol posta- 
hivatal van, saját alkalmazottjaik által magok 
kötelesek a postahivataltól elvitetni — annál 
kevésbé kívánható a postától, hogy a hivatalos 
küldemények díjtalan kézbesítését oly közsé­
gekben végezze, melyek székhelyén nincsen 
postahivatal, habár oda a kincstár költségére 
kézbesítő és gyűjtő járat be is van rendezve. 
Mind a mellett ezen alapelvtől, — oly célból 
hogy a faluzó levélhordói intézményt a községek 
s más hivatalok hivatalos (portomentes) külde­
ményeik közvetítésére minél nagyobb mérvben 
igénybe vehessék, a kereskedelemügyi minister 
ur kivételesen eltekintett, a mennyiben e kér­
dést aképpen rendezte, hogy a községeknek,

désének elősegítése úgy a községeknek, mint a 
közönségnek érdekében állván, elvárom a törvény- 
hatóságtól, miszerint intézkedni fog az iránt, 
hogy a faluzó levélhordóknak ezen intézményét 
a területén lévő s postahivatallal nem biró 
községok közül, minél többen igénybe vegyék 
s hogy az első sorban érdekelt községek a szóban 
levő intézményt azzal is előmozdítják, hogy a 
többször említett Utasítás 31. §-a azon rendel­
kezésének, hogy a mennyiben az érdekelt közön­
ség kívánságára más kezelési helyiség ki nem 
jelöltetnék — a faluzó levélhordó a község­
házára tér s ott a körútja közben nem kézbe­
sített postaküldeményeknek kiadása, illetve a 
küldeményeknek felvétele céljából bizonyos 
ideig tartózkodhassék, készséggel fognak meg­
felelni. Ezen intézmény életbeléptetésével, múlt 
évi április hó 20-án 29913. szám alatt kiadott 
körrendeletemnek azon intézkedését, hogy a 
beszerezni rendelt posta szekrény kulcsai közül 
az egyik a községi elöljáróságnál legyen, a 
mennyiben a községben a kézbesítő és gyűjtő- 
járat már be van rendezve, illetve be lesz ren­
dezve s úgy a levélgyüjtést a faluzó levélhordo 
fogja végezni, — oda módosítom, hogy ez esetben 
a gyűjtő szekrény kulcs az illető községi elöl­
járóság által az illető posta hivatalnak adandó 
át, magától értetvén, hogy a gyűjtő szekrény 
gondozása és időnkénti festése továbbra is az 
elöljáróságnak fogja feladatát képezni. Buda­
pesten 1900. szeptember 13-án. — A minister 
helyett: Széli sk. államtitkár.

1900. évi augusztus hó 29-én. A minister he­
lyett Nagy s. k. államtitkár.

T. Zemplén-vármegye törvényhatósági bizott­
ságának Sátoralja-Üj helyben 1900. évi szep­

tember hó 27-én tartott közgyűléséből.

községi vagy körjegyzőknek, valamint a porto- 
mentességet élvező egyébb hivataloknak és ható­
ságoknak szóló, illetve részükről feladni kívánt 
hivatalos (portomentes) közönséges és ajánlott 
levélpostai küldemények a kézbesítő és gyűjtő 
járat utján díjmentesen kézbesittetnek, illetve 
szállitatnak be a posta hivatalhoz és a községek, 
vagy más hivatalok, a menyiben a faluzó levél­
hordók intézményét igénybe venni óhajtják, 
csakis hivatalos (potromentes) csomag és pénz 
pénzküldemények közvetítése fejében fizetnek a 
a járat fenntartási költségeihez való hozzájárulás 
gyanánt bizonyos mérsékelt összegben megálla­
pítandó átalányt. Ennek nagyságát a községek, 
vagy más hivatalok kérelmére az illetékes posta 
és távírda igazgatósága állapítja meg, miért is 
a községeknek, vagv máshivataloknak, ha a 
kézbesítő és gvüjtő járat utján hivatalos (portó- 
mentes) csomag és pénzküldeményeket is köz­
vetíteni kívánják, — oda kell fordulniok. A cso­
mag és pénzküldeményekre nézve a díjmentes 
kézbesítés és beszállítás ki nem terjeszthető, 
mert az ilyen küldeményekért a magán felek^ is 
kézbesítési, illetve közvetítési dijak fizetésére 
vannak kötelezve. A hozzájárulási összeg, illetve 
évi átalány fizetése és a hivatalos (portomentes) 
küldemények közvetítési módjára nézve különben 
az „Utasítás* 25-ik §-a intézkedik. A most elő­
adottak szerint ezen, már a folyó évi augusz­
tus hó 1-én életbe léptetett intézmény fejlő-

387/20618. Olvastatott a kereskedelemügyi 
minister őnagyméltóságának folyó évi augusztus 
hó 29-én 58144. szám alatt a községi es kör 
jegyzők vámmentessége tárgyában kelt körren 
delete.

Á körrendelet másolata tudomásul vétel és 
alkalmazkodás céljából az alispán, föszolgabirák, 
Sátoralja-Ujhely város polgármestere és rendőr- 
kapitányának kiadatni és egyben a „Zemplén 
cimü hivatalos lap utján közhírré tétetni hatá- 
roztatott.

Km ft.
Jegyzetté : Kiadta .

Dókus László, Dókus Gyula.
II. aljegyző. főjegyző.

Másolat.
Kereskedelemügyi m. kir. minister 58144 I. 

szám. Valamennyi vármegye és önálló törvény- 
hatósági joggal felruházott város közönségének,

I kivéve Budapest székes fő- és Fiume városokat.
I Felmerült eset alkalmából kérdésessé vált, vájjon 

a körjegyző, mint a bűnvádi perrendtartás vég­
rehajtása tárgyában a m. kir. belügyminister ur 
által 130,000/Í899. szám alatt kiadott utasítás 
értelmében bűnügyi nyomozással megbízott rend­
őrhatósági tag, az 1890. évi I. t. c. 99. £-anak 
5. pontja lapján vámmentességre igényt tarthat-e 
s következőleg, hogy részére az 1891. évi jumus 
hó 12-én 35.329. szám alatt kiadott itteni kör­
rendelet alapján vámmentességi igazolvány ki- 
állitható-e? É részben a belügymmistenum ve­
zetésével megbízott ministerelnök és az igaz­
ságügyi minister urakkal egyetértőleg a követ­
kezőket tudatom a közönséggel. Minthogy a 
bűnvádi perrendtartás 89. §-a, valamint az en­
nek végrehajtása tárgyában kiadott fennebb idé­
zett Utasítás 7. és 211. §-ai értelmében a köz­
ségi és körjegyzők bűnügyi nyomozások teljesí­
tése alatt rendőrhatósági közegeknek tekintendők, 
nevezettek ezen minőségükben az 1890. é\i 1. 
t.-c. 99. §-ának 5. pontja szerint vámmentes­
ségre igényt tarthatnak. Tekintettel azonban 
arra hogy a fentebbiek szerint vámmentes köz­
ségi’ és körjegyzőknek a most idézett törvény- 
szakasz értelmében megfelelő hivatalos igazol­
ványnyal kell birniok, a községi és körjegyzők, 
mint bűnügyi nyomozással megbízott rendőrha­
tósági tagok részére, hatósági területökre, tehát 
községük, illetve községeik határán belül levő 
vámtárgyra, illetve vámtárgyakra szóló hivatali 
állásuk megtartásáig terjedő általános érvénónyel 
biró hivatalos igazolványok az 1881. évi jumus 
hó 12-én 35329. szám alatt kiadott itteni ren­
delet határozmányaihoz képest kiállitandók 
Azon kivételes esetben pedig, a midőn az em­
lített közegeknek bűnügyi nyomozást községük 
illetve községeiknek határán túl kell teljesíte­
niük, s ez alkalommal vámtárgyat, illetve vám­
tárgyakat kénytelenek igénybe venni, részükre 
ugyan csak az idézett körrendelet értelmében 
esetről-esetre külön igazolvány állítandó ki. 
Megjegyzem, hogy ezen igazolványok alapján 
csak azon esetben vehetik igénybe a vámmen­
tességet a községi jegyzők és körjegyzők, ha 
mint bűnügyi nyomozással megbízott rendőrha­
tósági közegek ily minőségükben használják a 
vámtárgyat. Ezen rendeletem a törvényhatóság 
egész területén szokott módon közhírré teendő 
és az 1890. évi I. t.-c. 102. §-ában megjelölt 
hatóságokkal külön is közlendő. Budapesten

T. Zemplén-vármegye törvényhatósági bizott­
ságának Sátoralja-Ujhelyben 1900. évi szep­

tember hó 26-án tartott közgyűléséből.
315. szám. Olvastatott az állandó választ­

mánynak közmivelődési célokra kivetendő 1 o- 
es vármegyei pótadó megszavazása tárgyában 
készített határozati javaslata.

A határozati javaslat elfogadásával, a meny­
nyiben a vármegye közönsége a népnevelés és 
magvarositás érdekében hazafias kötelességének 
ösmeri oly alapról gondoskodni, a melyből a 
kulturális‘ feladatokat, különösen pedig a szép 
eredménynyel működő vármegyei magyar nyelvet 
és népnevelést terjesztő egyesület a felvidéken 
megindított munkájában segélyezheti : l°/o vár­
megyei pótadó kivetését id. Bajusz József, Bá­
lint Dezső, Bernáth Aladár, Bernáth Elemér, 
Bernáth Győző, Bessenyey István, Boronkay 
Farkas, Cséri Herman, Czibur Bertalan, r íscher 
Lajos br., Fuchs Jenő, Görgey Gyula, Haas I ü- 
löp. Haas Lipót, Hiszem Kálmán, Horváth Endre, 
Fssépi István, Kazinczy Artúr, Kelner boma 
dr. Kincsessy Péter, Kulin Ödön, Lojda József, 
Malcher Béla, Malonyay Ferenc, Meczner Béla, 
id. Meczner Gyula, Moskovics Ervin dr., Nemthy 
József, Nyomárkay Ödön dr., Oláh István, Pa- 
czauer Mór dr., Rose József, Rosenthal Sándor 
dr, Schőn Sándor, Somogyi Gerő, Spillenberg 
József, Sulyovszky István, Szerdahelyi Vince, 
Szokoíay Emil, Zinner Henrik, Zombory Gedő, 
Adonyi Gyula dr., Andrejczó János, Antalóczy 
Imre ‘Baján Imre, Csőke József dr., Danes János, 
Diószeghy János, Dókus Gyula, Füzesséry Ta­
más, Haraszthy Miklós, ifj. Horváth József Ke­
lemen Kálmán, Lehoczky Endre, Matolai Etele, 
Mauks Endre, Mizsák István, Páricsy József, 
Pereszlényi István, Schmid Lajos, Somogyi Ber­
talan. Thuránszky László, Widder Márk dr., 
Yischán József ifj. Bajusz József, Dokus László, 
Dongó Gy. Géza, Görgey Géza, Prihoda Etele 
és Szirmay István dr. „igen* és senki „nem* sza­
vazatával elhatározza.

Ezen határozat, mint közérdekű a „Zemplén 
hivatalos lap utján 30 napig meghirdettetm an­
nak megtörténtét igazoló községi bizonylatok 
beérkezése után jóváhagyás végett a Nagymel- 
tóságu belügyministeriumhoz felterjesztetni ha- 
tároztatott. Ezen pótadó a földadó, házadó, ke­
resetadó, nyilvános számadásra kötelezett válla­
tok, egyletek adója, bányaadó, tőke-kamat és 
járadékadó címén fizetett egyenes államadok 
után vetendő ki.

Kmft.1 Jegyzetté és kiadta:
Dókus Gyula,

főjegyző.

Hirdetmény.
Mindazokat, a kik egy esetleges mozgósítás 

esetén a Magyar-Vöröskereszt-Egylet szolgá­
latába, és pedig a Sátoralja-Ujhelyben létesí­
tendő betegnyugállomáshoz és üdülőházhoz, 
mint orvosok, bizottsági tagok, ápolók vagy 
sebesültvivők belépni hajlandók, felkérem, hogy 
szándékukat az egyesület alóli rótt megbízottjánál 
folyó hó 25-éig jelentsék be.

" A szolgálatba lépők arra a kedvezményre 
tarthatnak igényt, hogy háború esetén a tett­
leges népfelkelési szolgalat alól felmentetnek, 
megjegyzendő azonban, hogy a közös hadsereghez 
vagy a honvédséghez tartozó egyének felmentése 
ki van zárva.

Sátoralja-Ujhely, 1900. okt. 15.
Dókus Gyula s. k.

a Vöröskereszt egyesület meg­
bízottja.

242/R. 1900. A n.-mihdlyi járás főszolgabirájától.
Körözvény.

Dubróka községben folyó hó 2-án egy fe­
hér szőrű 5 éves magyar tehén jobb szarván 
ólom golyó, bitangságban találtatott és ugyanott 
gondozás alá vétetett.

Körözése oly felhívással rendeltetik el, 
hogy igazolt tulajdonosa fent nevezett község 
elöljáróságánál a törvényes időn belül átvétele 
végett jelentkezzék, mert ellen esetben el fog 
árvereztetm.

Nagymihály, 1900. évi október hó 11-én.
Somossy, szolgabiró.

10259/1. 900. sz S. A .• Ujhely város polgármesterétől.
Hivatalos hirdetmény.

Az 1886. évi XXII. t.-c. 33. §-a alapján 
ezennel közhírré teszem, hogy a választás alá 
nem eső községi képviselők 1901. évi névjegy­
zékének kiigazítása a városi küldöttségnek folyó 
1900. évi október hó 25 napjának délelőtti 10 
órakor kezdődő nyilvános ülésében fog eszkö­
zöltetni.

Miről a város közönségét tudomás vétel 
végett, a küldöttség tagjait pedig azzal értesítem,
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intézkedés végett a járások főszolgabiráinak
kiadatai rendeltetik.

ívelt Zemplén-vármegye törvényhatósági 
bizottságának Sátoralja-Ujhelyben, 1900. szep­
tember 27-én tartott közgyűlésében.

jegyzetté : Kiadta :
Bernátli Aladár, Dókus Gyula,

IV. aljegyző. főjegyző.
Másolat.

M. kir. belügyminiszter 12847, IX . a. sz 
körrendelet. Valamennyi vármegyei törvényható- 
sái,nak. A múlt évi április 20-án 59913. és 
jullus lio 13 án 73882. szám alatt kiadott kör­
rendeletéi mmel, a posta hivatallal nem biró 
kézségekbe szóló postai küldemények kézbe­
sítésének ügye rendeztetett a községi postakül- 
junc intézmény újjászervezésével, illetve, álta­
lános életbeléptetésével. A községi posta küldönc 
intézmény azonban csak addig képes a posta 
hivatallal nem biró községek postaigényeit kielé­
gíteni, inig azok posta forgalma csekély, mihelyt 
azonban a forgalom lendületet vesz, a községi 
posta-küldönc intézmény a célnak már nem 
telelhet meg. Különösen tapasztalható ez olyan 
népesebb községekben, melyekben a gazdasági 
és szellemi élet már bizonyos fokú fejlődést ért 
el, a hol tehát a emellett, hogy a magán levelezés 
már jelentékenybe magának a községi elöl­
járóságának is több a hivatalos ügye, valamint 
a községi postaküldöncöt megbízatásával járó 
teendői nagyobb mérvben veszik igénybe úgy, 
hogy a magán levelezés közvetítését, illetve 
kézbesítését és gyűjtését, a kívánatos figyelem­
mel és pontossággal már nem végezheti. Miután 
azonban ezen községek postaforgalma még sem 
oly jelentékeny, hogy külön posta hivatal fel­
állítása indokolt volna egyrészt, hogy a községek 
ily helyeken a magán levelezés közvetítése alól 
felmentessenek, másrészt, hogy a községekben 
a postaszolgálat a kincstár nagyobb mérvű 
megterheltetésével járó postahivatalok felállí­
tásának mellőzésével, a fejlődő viszonyokhoz 
képest, az igényeknek megfelelőig rendezgessék, 
a Kereskedelemügyi minister úr f. évi julius hó 
25 én 39791. sz. alatt kelt átiratában arról érte­
sített, hogy ezen teendők ellátására, a kézbesítő 
és gyűjtő járatok intézményét (úgynevezett faluzó 
levélhordók) rendszeresítette s azt fokozatosan 
az egész országban életbe léptetni óhajtja. A 
midőn ezen intézményre vonatkozólag a keres­
kedelemügyi minister ur által kiadott „ Utasítás"- 
nak egy példányát tájékozás végett ide mellé­
keltem,” a törvényhatóság figyelmét a követ­
kezőkre kívánom felhívni. A portómentességi 
szabályokban lefektetett alapelvek szerint a posta 
csupán arra köteles, hogy a hivatalos leveleket 
egyik posta hivataltól a másikig dij nélkül szál­
lítsa; a portomentesség kedvezménye tehát nem 
terjed ki a hivatalos postaküldeményeknek 
házhoz, illetve a postahivatal külterületéhez 
tartozó községekben való díjtalan kézbesítésére. 
Ezért az ily küldeményeket a címzett hatóságok 
és hivatalok még oly helyeken is, hol posta- 
hivatal van, saját alkalmazottjaik által magok 
kötelesek a postahivataltól elvitetni — annál 
kevésbé kívánható a postától, hogy a hivatalos 
küldemények díjtalan kézbesítését oly közsé­
gekben végezze, melyek székhelyűn nincsen 
postahivatal, habár oda a kincstár költségére 
kézbesítő és gyűjtő járat be is van rendezve. 
Mind a mellett ezen alapelvtől, — oly célból 
hogy a faluzó levélhordói intézményt a községek 
s más hivatalok hivatalos (portomentes) külde­
ményeik közvetítésére minél nagyobb mérvben 
igénybe vehessék, a kereskedelemügyi minister 
ur kivételesen eltekintett, a mennyiben e kér­
dést aképpen rendezte, hogy a községeknek, 
községi vagy körjegyzőknek, valamint a porto- 
mentességet élvező egyébb hivataloknak és ható­
ságoknak szóló, illetve részükről feladni kívánt 
hivatalos (portomentes) közönséges és ajánlott 
levélpostai küldemények a kézbesítő és gyűjtő 
járat utján díjmentesen kézbesittetnek, illetve 
szállitatnak be a posta hivatalhoz és a községek, 
vagy más hivatalok, a menyiben a faluzó levél- 
hordók intézményét igénybe venni óhajtják, 
csakis hivatalos (potromentes) csomag és pénz 
pénzküldemények közvetítése fejében fizetnek a 
a járat fenntartási költségeihez való hozzájárulás 
gyanánt bizonyos mérsékelt összegben megálla­
pítandó átalányt. Ennek nagyságát a községek, 
vagy más hivatalok kérelmére az illetékes posta 
és távírda igazgatósága állapítja meg, miért is 
a községeknek, vagv máshivataloknak, ha a 
kézbesítő és gvüjtő járat utján hivatalos (portó­
mentes) csomag és pénzküldeményeket is köz­
vetíteni kívánják, — oda kell fordulniok. A cso­
mag és pénzküldeményekre nézve a díjmentes 
kézbesítés és beszállítás ki nem terjeszthető, 
mert az ilyen küldeményekért a magán felek^ is 
kézbesítési, illetve közvetítési dijak fizetésére 
vannak kötelezve. A hozzájárulási összeg, illetve 
évi átalány fizetése és a hivatalos (portomentes) 
küldemények közvetítési módjára nézve különben 
az „Utasítás* 25-ik §-a intézkedik. A most elő­
adottak szerint ezen, már a folyó évi augusz­
tus hó 1-én életbe léptetett intézmény fejlő­

désének elősegítése úgy a községeknek, mint a 
közönségnek érdekében állván, elvárom a törvény­
hatóságtól, miszerint intézkedni fog az iránt, 
hogy a faluzó levélhordóknak ezen intézményét 
a területén lévő s postahivatallal nem biró 
községak közül, minél többen igénybe vegyék 
s hogy az első sorban érdekelt községek a szóban 
levő intézményt azzal is előmozdítják, hogy a 
többször említett Utasítás 31. §-a azon rendel­
kezésének, hogy a mennyiben az érdekelt közön­
ség kívánságára más kezelési helyiség ki nem 
jelöltetnék — a faluzó levélhordó a község­
házára tér s ott a körútja közben nem kézbe­
sített postaküldeményeknek kiadása, illetve a 
küldeményeknek felvétele céljából bizonyos 
ideig tartózkodliassék, készséggel fognak meg­
felelni. Ezen intézmény életbeléptetésével, múlt 
évi április hó 20-án 29913. szám alatt kiadott 
körrendeletemnek azon intézkedését, hogy a 
beszerezni rendelt posta szekrény kulcsai közül 
az egyik a községi elöljáróságnál legyen, a 
mennyiben a községben a kézbesítő és gyűjtő- 
járat már be van rendezve, illetve be lesz ren­
dezve s úgy a levélgyüjtést a faluzó levélhordó 
fogja végezni, — oda módosítom, hogy ez esetben 
a gyűjtő szekrény kulcs az illető községi elöl­
járóság által az illető posta hivatalnak adandó 
át, magától értetvén, hogy a gyűjtő szekrény 
gondozása és időnkénti festése továbbra is az 
elöljáróságnak fogja feladatát képezni. — Buda­
pesten 1900. szeptember 13-án. — A minister 
helyett; Széli sk. államtitkár.

T. Zemplén-váunegye törvényhatósági bizott­
ságának Sátoralja-Ujhelyben WtK). é\ i szep­

tember hó 27-én tartott közgyűléséből.
387/20618. Olvastatott a kereskedelemügyi 

minister őnagyméltóságának folyó évi augusztus 
hó 29-én 58144. szám alatt a községi es kor 
jegyzők vámmentessége tárgyában kelt körren- 
cígIgíg.

a körrendelet másolata tudomásul vétel és 
alkalmazkodás céljából az alispán, füszolgabiiák, 
Sátoralja-Ujhely város polgármestere és rendőr- 
kapitányának kiadatni és egyben a „Zemplén 
cimü hivatalos lap utján közhírré tétetni hatá­
roztatok

Km ft.
Jegyzetté : Kiadta:

Dókus László, Dókus Gyula.
II. aljegyző. főjegyző.

Másolat.
Kereskedelemügyi m. kir. minister 58144/1. 

szám. Valamennyi vármegye és önálló törvény- 
hatósági joggal felruházott város közönségének, 
kivéve Budapest székes fő- és Fiume városokat. 
Felmerült eset alkalmából kérdésessé vált, vájjon 
a körjegyző, mint a bűnvádi perrendtartás vég­
rehajtása tárgyában a m. kir. belügyminister ur 
által 130,000/1899. szám alatt kiadott utasítás 
értelmében bűnügyi nyomozással megbízott rend­
őrhatósági tag, az 1890. évi I. t. c. 99. ij-anak 
5. pontja lapján vámmentességre igényt tarthat-e 
s következőleg, hogy részére az 1891. évi június 
hó 12-én 35.329. szám alatt kiadott itteni kör­
rendelet alapján vámmentességi igazolvány ki- 
állitható-e *? E részben a belügyministerium ve­
zetésével megbízott ministerelnök és az igaz­
ságügyi minister urakkal egyetértőleg a követ­
kezőket tudatom a közönséggel. Minthogy a 
bűnvádi perrendtartás 89. §-a, valamint az en­
nek végrehajtása tárgyában kiadott fennebb idé­
zett Utasítás 7. és 211. §-ai értelmében a köz­
ségi és körjegyzők bűnügyi nyomozások teljesí­
tése alatt rendőrhatósági közegeknek tekintendők, 
nevezettek ezen minőségükben az 1890. évi 1. 
t.-c. 99. §-ának 5. pontja szerint vámmentes­
ségre igényt tarthatnak. 1 ekintettel azonban 
arra, hogy a fentebbiek szerint vámmentes köz­
ségi’ és körjegyzőknek a most idézett törvény- 
szakasz értelmében megtelelő hivatalos igazol­
ványnyal kell birniok, a községi és körjegyzők, 
mint bűnügyi nyomozással megbízott rendőrha­
tósági tagok részére, hatósági területökre, tehat 
községük, illetve községeik határán belül levő 
vámtárgyra, illetve vámtárgyakra szóló hivatali 
állásuk megtartásáig terjedő általános érvénónyel 
biró hivatalos igazolványok az 1881. évi junius 
hó 12-én 35329. szám alatt kiadott itteni ren­
delet határozmányaihoz képest kiállitandók 
Azon kivételes esetben pedig, a midőn az em­
lített közegeknek bűnügyi nyomozást községük 
illetve községeiknek határán túl kell teljesíte­
niük, s ez alkalommal vámtárgyat, illetve vám­
tárgyakat kénytelenek igénybe venni, részükre 
ugyan csak az idézett körrendelet értelmében 
esetről-esetre külön igazolvány állítandó ki. 
Megjegyzem, hogy ezen igazolványok alapján 
csak azon esetben vehetik igénybe a vámmen­
tességet a községi jegyzők és körjegyzők, ha 
mint bűnügyi nyomozással megbízott rendőrha­
tósági közegek ily minőségükben használják a 
vámtárgyat. Ezen rendeletem a törvényhatóság 
egész területén szokott módon közhírré teendő 
és az 1890. évi I. t.-c. 102. §-ában megjelölt 
hatóságokkal külön is közlendő. Budapesten.

1900. évi augusztus hó 29-én. A minister he 
lyett Nagy s. k. államtitkár.

T. Zemplén-v árinegye törvényhatósági bizott­
ságának Sátoralja-Ujhelyben IdOO évi szep­

tember hó 26-án tartott közgyűléséből.
315. szám. Olvastatott az állandó választ­

mánynak közmivelődési célokra kivetendő 1 fo­
es vármegyei pótadó megszavazása táigyában 
készített határozati javaslata.

A határozati javaslat elfogadásával, a meny­
nyiben a vármegye közönsége a népnevelés és 
magvarositás érdekében hazafias kötelességének 
ösmeri oly alapról gondoskodni, a melyből a 
kulturális feladatokat, különösen pedig a szép 
eredménynyel működő vármegyei magyar nyelvet 
és népnevelést terjesztő egyesület a felvidéken 
megindított munkájában segélyezheti: 1 o vár­
megyei pótadó kivetését id. Bajusz Jozset, Bá­
lint Dezső, Bernáth Aladár, Bernáth Elemér, 
Bernáth Győző, Bessenyey István, Boronkay 
Farkas, Cséri Herman, Czibur Bertalan, Fischer 
Lajos br., Fuchs Jenő, Görgey Gyula, Haas 1 u- 
löp. Haas Lipót, Hiszem Kálmán, Horváth Endre, 
I’ssépi István, Kazinczy Artúr, Kelner boma 
dr. Kincsessy Péter, Kulin Ödön, Lojda Jozset, 
Malcher Béla, Malonyay Ferenc, Meczner Béla, 
id. Meczner Gyula, Moskovics Ervin dr., Nemthy 
József, Nyomárkay Ödön dr., Oláh István, l a- 
czauer Mór dr., Rose József, Rosenthal Sándor 
dr, Schőn Sándor, Somogyi Gerő, Spillenberg 
József, Sulyovszky István, Szerdahelyi Vince, 
Szokolay Emil, Zinner Henrik, Zombory Gedó, 
Adonyi Gyula dr., Andrejczó János, Antalóczy 
Imre/Baján Imre, Csőke József dr., Danes János, 
Diószeghy János, Dókus Gyula, Füzesséry Ta­
más, Haraszthy Miklós, ifj. Horváth József, Ke­
lemen Kálmán, Lehoczky Endre, Matolai Etele 
Mauks Endre, Mizsák István, Páricsy Jozset, 
Pereszlényi István, Schmid Lajos, Somogyi Ber­
talan. Thuránszky László, Widder Márk dr., 
Yischán József, ifj. Bajusz József, Dókus László, 
Dongó Gy. Géza, Görgey Géza, Prihoda Etele 
és Szirmay István dr. „igen* és senki „nem* sza­
vazatával elhatározza. .

Ezen határozat, mint közérdekű a „Zemplén 
hivatalos lap utján 30 napig meghirdettetm, an­
nak megtörténtét igazoló községi bizonylatok 
beérkezése után jóváhagyás végett a Nagymél 
tóságu belügyministeriumhoz felterjesztetni ha- 
tároztatott. Ezen pótadó a földadó, házadó, ke­
resetadó, nyilvános számadásra kötelezett válla­
tok, egyletek adója, bányaadó, tőke-kamat és 
járadékadó címén fizetett egyenes államadok 

j után vetendő ki.
Kmft.l Jegyzetté és kiadta:

Dókus Gyula, 
főjegyző.

Hirdetmény.
Mindazokat, a kik egy esetleges mozgósítás 

esetén a Magyar-Vöröskereszt-Egylet szolgá­
latába, és pedig a Sátoralja-Ujhelyben létesí­
tendő betegnyugállomáshoz és üdülőházhoz, 
mint orvosok, bizottsági tagok, ápolók vagy 
sebesültvivők belépni hajlandók, felkérem, hogy 
szándékukat az egyesület alólirott megbízottjánál 
folyó hó 25-éig jelentsék be.

“ A szolgálatba lépők arra a kedvezményre 
tarthatnak igényt, hogy háború esetén a tett­
leges népfelkelési szolgalat alól felmentetnek, 
megjegyzendő azonban, hogy a közös hadsereghez 
vagy a honvédséghez tartozó egyének felmentése 
ki van zárva.

Sátoralja-Ujhely, 1900. okt. lo.
Dókus Gyula s. k.

a Vöröskereszt egyesület meg­
bízottja.

242/R. 1900. A n.-mihdlyi járás főszolgabirájától.
Körözvény.

Dubróka községben folyó hó 2-ári egy fe­
hér szőrű 5 éves magyar tehén jobb szarván 
ólom golyó, bitangságban találtatott és ugyanott 
gondozás alá vétetett.

Körözése oly felhívással rendeltetik el, 
hogy igazolt tulajdonosa fent nevezett község 
elöljáróságánál a törvényes időn belül átvétele 
végett jelentkezzék, mert ellen esetben el fog 
árverGztGtm.

Nagymihály, 1900. évi október hó 11-én.
Somossy, szolgabiró.

10259/1. 900. sz S. A.-Uj hely város polgármesterétől.
Hivatalos hirdetmény.

Az 1886. évi XXII. t.-c. 33. §-a alapján 
ezennel közhírré teszem, hogy a választás alá 
nem eső községi képviselők 1901. évi névjegy­
zékének kiigazítása a városi küldöttségnek folyó 
1900. évi október hó 25 napjának délelőtti 10 
órakor kezdődő nyilvános ülésében fog eszkö­
zöltetni.

Miről a város közönségét tudomás vétel 
végett, a küldöttség tagjait pedig azzal értesítem,



hogy a kitűzött határidőben a városháza tanács­
termében megjelenni szíveskedjenek.

Sátoralj a-Uj helyben, 1900. október 18.
Székely Elek, polgármester.

6053 kig. 900. A bodrogközi j. főszolgabírójától.
Körözvények.

I.
Folvó évi október hó 3-án Katócs András 

battyáni ‘lakos kárára 2 drb. 2 éves kanca sárga 
szőrű csillagos homloka csikó elszökött és azóta 
feltalálható nem volt.

II.
6126/kig. 1900. szám.

Folyó évi szeptember hó 30-án Sztanka- 
ninay Endre csékei lakos kárára 1 drb. 6 hó­
napos jegytelen ökör-borjú elszökött és azóta 
feltalálható nem volt.

III.
6175/kig. 1900. szám.

Folyó évi október hó 10-én Pékár János 
doborukkai lakos kárára 3 drb. 5 és 6 éves sö­
tét pej szőrű jegytelen, az 5 évesnek farán rú­
gástól foradás, lova elszökött és azóta feltalál­
ható nem volt.

IV.
6200, kig. 1900. szám.

Folyó évi október hó 11-én Janó vies Her­
man bolyi lakos kárára 1 drb. 8 éves heréit 
pej szőrű fél csipejü lova elszökött és azóta lel­
található nem volt.

V.
6226/kig. 1900. szám.

Folyó évi október hó 13-án 1 drb. 3 éves 
veres szőrű, fehér szarvú üsző tinó találtatott 
Kir.-Helmecz községbon bitangságban és a köz­
ségi biró által vétetett gondozásba. Igazolt tu­
lajdonosa felhivatik, hogy ezen körözvény meg­
jelenésétől számított 15 nap alatt a község ta­
rájánál annál is inkább jelentkezzék, mert el­
lenesetben a tinó, mint gazdátlan jószág, az 
1894. évi XXII. t.-c. 105. §-a értelmében el fog 
árvereztetni.

VI.
6244/kig. 1900. szám.

Folyó évi október hó 14-én Czifra János 
n.-czigándi (Erzsébet-tanyai) lakos kárára 1 drb.
3 éves, fehér szőrű, fenn álló szarvú tehén a 
csorda közül elszökött és azóta feltalálható nem 
volt

Körözésüket elrendelem azzal, hogy felta­
lálásuk esetén hivatalomhoz jelentés teendő.

Király-Helmecz, 1900. október 14-én.
Bencsik, főszolgabíró.

103. X/900. sz. A n.-mihályi j. főszolgabírójától.
Pályázati hirdetmény.

T. Zemplénvármegye közigazgatási bizott­
ságának 998/1510. a. számú határozata s a nagy- 
méltóságu belügymi nistérium 59498 számú in- 
tézvénye folytán a sztárai anyakönyvvezető se 
gédjegyzői állásnak, melyhez Oreszka-Izbugya 
és Krivostyán községek tartoznak, s mely 800. 
korona évi fizetés, 300 korona lakpénz és anya­
könyvi iroda helyiség bérlete, 300 korona úti és 60 
korona irodai átalánynyal, összesen 1460 korona 
javadalommal van egybekötve, a pályázat elren­
deltetvén a választás foganatosításául f. 1900. 
évi november hó 19-ik napjának d. e. 10 órája 
a kör székhelyén, Sztárán, az iskola helyiségébe 
tűzetik ki.

Felhivatnak pályázni szándékozók, hogy 
felszerelt kérvényeiket a nagymihályi járás szol- 
gabiróságához november hó 18-ik napjáig nyújt­
sák be.

Megjegyeztetik, hogy a választás érvénye 
csak a körjegyzői állás szervezéséig fog hatály- 
lyal birni, a megválasztandó segédjegyző ezen 
választás által semminemű jogot nem szerez, 
hanem ha netalán a nátafalvai körjegyzőség 
megosztása folytán szervezendő uj körjegyzői 
állásra nem ő lesz megválasztva, a segédjegy­
zői javadalmazásra további igénye nem lesz s 
akkor a körjegyzői választás után megszűntnek 
fog tekintetni. —-

Nagy-Mihály, 1900. október 5.
2—3 Füzesséry Tamás, főszolgabíró.

2617, rk. 900. S.-A.-Ujhely rendőrkapitányi hivatala.
Körözés.

Koscsó András sátoraljaújhelyi lakos által 
f. hó 11-ikén a király-helmeczí országos vásáron 
Guttmann Mór őri (Ung m.) lakostól vásárolt 
3 éves veres szőrű tehene a városi csordából 
folyó hó 13-án elszaladt és ismeretlen irányban 
elbitangolt.

A leirt tehén nyomozása és eredmény esetén 
alulírott hivatal értesítése kéretik.

Sátoralja-Ujhely, 1900. évi október 15.
Rendőrkapitányság.

3105/1. 900. sz. A szerencsi j. főszolgabírójától.
Körözés.

Lázár János girincsi lakos kárára f. hó 
14-én a girincsi csordából egy 5 éves, sárgaszoru, 
fekete csákószarvu tehén elveszett.

Körözését elrendelem.
Szerencs, 1900. okt. hó 19-én.

Pintér, főszolgabíró.

929/III. 900. sz. A tokaji járás főszolgabírójától
Körözvények.

I.
Szóffér Joachin 33 éves[izr. nős volt ital­

mérő és bornagykereskedő volt tolcsvai, legutóbb 
tiszafüredi lakos 999/V-d) kih. számú III-ad. 
fokú jogerős Ítélettel mesterséges bor készítésé 
és forgalomba hozatala miatt 2 hónapi e^a~ 
rásban és összesen 700 korona pénzbüntetésben 
esetleg ennek megfelelő 36 napi elzárásban 
marasztaltatván, — az Ítélet végrehajtása elől 
ismeretlen helyre és állítólag külföldre eltávozott.

Felhivatnak az összes bírói, közigazgatasi 
és rendőrhatóságok, hogy nevezett elítéltet nyo­
mozni, s feltalálás esetén őt alólirott hivatalához 
elővezettetni, esetleg tartózkodási helyéről alol- 
irottat haladéktalanul értesítem szíveskedjenek.
4932/1. 900. sz.

II.
Tarczal községében folyó hó 2-án agy fehér 

szőrű 2 éves üsző bornyu gazdátlanul bitang­
ságban találtatván, az felfogatott Igazolt túl aj- 
dsnosr Tarczalon a község elöljáróságától át­
veheti.

Tokaj, 1900. október 13.
Füzesséry Ödön, főszolgabíró

Heti naptár.
Vasárnap, október 21. Orsolya.
Hétfőn, október 22. Kordula.
Kedden, október 23. Kapisztrán.
Szerdán, október 24. Ráfael.
Csütörtökön, október 25. Krispin.
Pénteken, október 26. Evariszt.
Szombaton, október 27. Szabina.

.A. szerkesztő póatája.
K. A. úrnak — Rád. Bölcsen határoztak. A magán 

ügyet barátunknak figyelmébe ajánlottuk.
D. Bp. (Rottenbiller u. 15. sz.) Mindnyájunktól 

legszívesebb üdvözletünk!
G. M. urnák — Erzsébettanya. Igen!
Lampel R. Könyvkereskedése — Budapest. Az 

„Adalékok* I—VI. évfolyamára vonatkozó megrendelését 
átküldöttük a kiadónak.

gy A „Zemplén 1901. évi naplárac nem 
szerkesztőségünknél, de a kiadóhivatalnál 
rendelendő meg.

Felelős szerkesztő :

Dongó Gyárfás Géza.
Kiadó-tulajdonos: Éhlert Gyula.

A Grosz Vilmos-téle
csődtömegtől megvett áruk : úgymint kézi 
és járgány cséplőgépek, rosták, 
aratógépek, fűkaszálók, konkolyo 
zók, boronák, Sack-féle ekék, ló- 
gereblyék s több más gazdasági gépek 
a gyári árak tetemes leszállítása mellett

kaphatók
(Kornstein fégnicz czégnél

S.-A.-Ujhely.

Tk. 4556/1900. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A gálszécsi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy a kir. kincstár végrehajtatnak Jurcso 
György és társai végrehajtást szenvedő elleni 270 kor, 88 fill, 
tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-újhelyi 
kir. törvényszék (a gálszécsi kir. járásbíróság) területén fekvő 
a vécsei 80. számú tjkvben A. I. 1—2 sor. 168. és 347. hr. 
szám alatt felvett ingatlan földhaszonélvezeti és felülép:tményi 
tulajdonának Jurcso György A 1. alatti 3;l2-ed és Matecsko 
Mária, Jvresak Jánosné, Matecsko János és Matecsko Anna 
B. 10—12. alatti 3|is-ed jutalékra 641 korona ezennel meg­
állapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a 
fentebb megjelölt ingatlanok az 1900. évi november hó 9-ik 
napjának délutáni 2 órakor Vécse község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is 
eíadatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárá­
nak 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ban 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. 
sz. alatt kelt igazságügyministeri rendelet 8-ik szakaszában ki­
jelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. L-cz, 170. §«a értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Gálszécsen, a kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóságnál 1900. évi augusztus hó 28. napján.

Bálint, kir. aljbiró.

Bükkfa eladási hirdetmény.
Zempléumegye Virava község ha­

tárában fekvő, a gróf Hadik-Barkóczy 
hitbizományi uradalom tulajdonához 
tartozó átlag 100 éves bükk erdőből 75 
kát holdnyi területen található fa­
tömegnek tövön való eladása iránt 
7500 korona kikiáltási ár mellett folyó 
évi november hó 6 án d. e. II órakor 
az uradalmi erdőhivatal irodájában 
Varannón, Írásbeli zárt ajánlatok utján 
nyilvános árverés fog tartatni.

Varannón, 1900. évi október 14.
strompf Pál, |

urad. erdőmester.

V. I. 543/2 1900. és V. II. 1104/14. 898. végr. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó^az 1881. évi XL. t. ez. 102. 

§-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a s.-a.-újhelyi kir. 
járásbíróság 1897. évi 862. és V. II. 1104/2. 899. számú vég­
zése következtében Dr. Hollander Gusztáv és Dr. B.ck Illés 
ügyvédek által képviselt Mátészálkai takarékpénztár és Salgó 
Béla javára Dr. Fried Lajos s.-a -újhelyi lakos ellen 3600 és 
280 korona s jár. erejéig 1897. évi május hó 8., és 1899. évi 
február hó 16-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján le 
és felülfoglalt és 1468 koronára becsült következő ingóságok 
u. m. : házibutorok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a s.-a.-újhelyi kir. járásbíróság 1900. 
évi V. I. 543/2. és V. II. 1104/14. 1898. számú végzése 
folytán 3600 és 20 korona tőkekövetelés, 3600 korona után 
ennek 1896. évi deczember hó 20-ik napjától járó 6 70 kamatai, 
y30/0 váltódij és eddig összesen 268 korona 40 fillérben bírói- 
lag'már megállapított költségek erejéig S.-A.-Ujhelyben alperes 
lakásán leendő eszközlésére 1900. évi október hó 25 ik 
naj jának délelőtti 9 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a 
értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek becs­
áron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- 
és felülfoglaltatták és azokra kielégitssi jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt S.-A.-Ujhelyben, 1900. évi szeptember hő 24-én.
Hankuss Béla,

kik. kir. bir. végrehajtó.

1400/1900. végr. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a sátoralja­
újhelyi kir. jbiróság 1900. évi V. II. 378/1. számú végzése 
következtében Dr. Haas Bertalan ügyvéd által képviselt 
S.-A.-Újhelyi polgári takarékpénztár javára Németh László 
bártfai lakos ellen 2200 kor. s jár. erejéig 1900. évi junius 
hó 2 án foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt 
és 1520 koronára becsült következő ingóságok u. m. ; érték­
papírok n)ilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a s.-a.-újhelyi kir. járásbiróság 1900. 
évi V. II. 378/4. számú végzése folytán 2200 kor tőkeköve­
telés ennek 1899. évi január hó 7. napjától járó 6°/0 kamatai, 
l/8°/o váltódj és eddig összesen 136 kor. 95 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig S.-A.-Ujhelyben Dr. Haas 
Bernát ügyvéd irodájában leendő eszközlésére 1900. évi 
október hó 22. napjának délelőtti 10 órája határidőül ki­
tüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 
107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a leg­
többet Ígérőnek, becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le 
és felül foglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. j-a értelmében ezek 
javára is foganatosíttatni fog.

Kelt S. A.-Ujhelyben, 1900. évi október hó 4-én.
Tomasovszky Lajos,

kir. bir. végrehajtó.

1466/1900. végr. szám.

Árverési Ixlraet naénsr.
Alulirt bírósági végrehajtó 1881. évi I.X. t.-cz. 102. 

tj-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a s.-a.-újhelyi 
kir. járásbiróság 1900 évi V. I. 509(1. számú végzése követ­
keztében Ambrózy Nándor ügyvéd által képviselt Balogh 
József sárospataki lakos javára Kántor Mihály sárospataki 
lakos ellen 147 korona 04 fill, s jár. erejéig 1900. évi julius 
hó 14-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt 
és 800 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: aratógép 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a s.-a -újhelyi kir. járásbiróság 1900. 
évi V. I. 509/3. sz. végzése folytán 147 kor. 07 fill tőkeköve­
telés ennek esedékessé vált 6 és 5°|0 kamatai 1 8°J0 váltódij és 
eddig összesen 58 kor. 54 fillérben biróilag már megállapított 
költségek erejéig Sárospatakon alperes lakásán leendő esz­
közlésére 1900. évi október hó 26-ik napjának délutáni 
3 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében a legtöbbet 
Ígérőnek szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le 
és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna 
ezen árverés az 1881 évi LX. t.-cz. 120. §-a értelmében ezek 
javára is foganatosíttatni fog.

Kelt S.-A.-Ujhelyben, 1900. évi október hó 8. napján.

Tomasovezky Lajos,
kir. bir. végrehajtó,
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$ az 1901. évre szóló „Zemplén Naptára" számára
még csak e héten vétetnek fel

kiadóhivatalunkban S.-A.-Ujhely, főtér 9. szám.
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| S.-A.-UJHELYBEN, a „Zemplén66 kiadóhivatalában. |



Apró hirdetések előre fizetendők.
TU szóig 40 fillér, minden további sző 4 fillér 

Vastagabb betűvel nyomtatott szó 8 fillér.

felvétetnek

> I ZEMPLEN“
kiadóhivatalában 

(főtér 9. szám)
es

FRISS HERCZINÉ
dohányárudájában 

(Kaziuezy-utcza, Polgári llank 
épületében .

Bérlőknek,
mimika adóknak.

és
ela-clólcn a-lc.

állást keresőknek.
bérbeadóknak

és mindazoknak, 
kik a nagy közönségből 
keresik az érdekelt teleket 

bízvást ajánlhatjuk a
„Zemplén ‘

vármegyei hivatalos lap

„Apró hirdetések11
rovatát.

APRÓ HIRDETÉSEK.
Apró hirdetések előre fizetendő.

Vidékről p:stautalványnyal avagy levélbélyegekben. 
Az utalvány szelvényére a szöveg is fol3egyezhet3.

Kiadó
eery csinosan bútorozott 
szoba kiszolgálattal, esetleg 
reggelivel 1—2 ur számára. 
A kiadó othonában vég­
zendő írásbeli munkálatok 
elvégzésére szerény felté­
telek mellett ajánlkozik. 
Czim a kiadóhivatalban.

Eladó ház.
Az Andrássy-utczában 

(életpiacz-tér) levő 4 szoba, 
konyha, kamara, üveges 
verenda és pincze helyisé­
gekből álló házamat szabad 
kézből eladom.

Özv. Kapás Aurélné.

Egy hálószoba be 
rendezés,

mely két schiffon, két ágy, 
egy mosdó és két éjjeli 
szekrényből áll, jutányos 
áron eladó. — Bővebbet a 
kiadóhivatalban.

Gépész
évi állást keres újévtől je­
lenleg is nagyobb urada­
lomban van alkalmazásban, 
kezeli az összes gazdasági 
gépeket és a gőzszántó gé­
pet. Cim a kiadóhivatalban.

Műtrágya bizományi 
raktár.

A zemplén-várm. gazda­
sági egyesület elnöksége 
gazdaközönségünk érdeké­
ben az elért műtrágyázás! 
kísérletek példáin okulva, 
egv állandó bizományi rak­
tárt állított fel. Továbbá 
felhatalmazta Weiser Ede 
kassai czéget, hogy az egye- 
sület nevében Zemplénvár- 
megye területén üzleteket 
eszközöljön. — Az alábbi 
hirdetésben közölt egyesü­
leti árjegyzéket ajánlja tag­
jainak és a községi elöl­
járóságok figyelmébe azon 
odaadással, hogy a küszö­
bön álló áremelkedés ki­
kerülése végett rendelmé- 
nyüket az egyesülethez, 
vagy fentnevezett czégnek 
beküldeni szíveskedjenek. 
Bárminemű felvilágosítás­
sal az egyesület titkári hiva­
tala készséggel szolgál.

Egy egészen uj
állapotban lévő Kutscbera- 
féle zongora jutányos áron 
eladó. Hol? megtudható a 
kiadóhivatalban.

Az

Apró Hirdetések
kétségtelenül hatalmas 
közvetítői lesznek ezen­
túl az üzletkötéseknek 
s kiszámíthatatlan gya­
korlati haszna lesz en­
nek a rovatnak a közön­
ség minden rétegére, ha 
egyszer hozzá szokik eh­
hez a legolcsóbb és leg­
eredményesebb közleke­

dési eszközhöz.
Azért ajánlatos, hogy 

a közönség gyorsan meg­
kedvelje s s mentői sű­
rűbben vegye Igénybe a

„ZEMPLÉN-
teljes címmel ellátott 

apró hirdetéseit.

Dívány
jó karban lévő igen olcsón 
eladó. Czim a kiadóhiva­

talban.

Hirdetés.
A józseffalvai (Sárospatak mellett) körjegy­

zői és anyakönyvvezetői hivatalban, ezen teen­
dőkben jártas keresztény, józan életű fiatal em­
ber, azonnal, vagy november 1-től alkalma- 
zást nyer.

Fizetés: teljes ellátás, lakás (mosás és 
ágyneműn kívül) havonként 30-, képességéhez 
és szorgalmához képest esetleg 40 korona.

Kezdő is felvétetik.
Turián Gábor,

körjegyző.

haszonbérleti lirttmiiy.
Ungmegye Székó községében 310 hold 

szántó s 90 hold rétből álló birtok meg­
felelő gazdasági épületekkel ellátva f. évi
deczember hó 31-töl haszonbérbe adó. — 
Ugyanezen birtok *J80 hold erdővel eset­
leg eladó. — Közelebbi felvilágosítást 
ügyvédi irodámban nyújthatok.

Dr. Tkuránszky Zoltán,
ügyvéd, S.-A.-Ujhelyben.

Kerestetik
a csörgői uradalomban egy conventiós 
gépész-kovács. Egyébb feltételek megtud­
hatók Báró Sennyey Géza uradalmi 
iutézőséguél Csörgőn (Zemplénmegye).

Abutkai gőzmalmomban jó 
bizonyitványnyal és gya­
korlati ösmeretekkel bíró,

molnár-mester
azonnal alkalmazást kaphat. 
Jelentkezhetni Butkán sze­
mélyesen vagy levél által

Viczmándy Ödönnél.

fl„KRISTBű\l.luWör<bi
hétforrás na$y mélyéből 
fakadó,állandó öjjzeléfelü, 
ken tyila,takiui»4jroa$= 
nejiumbjidrocarboDatoy **- 
áiváöyvptk miDöjítendö.

BUDAPEST -

Kapható S.-A.-Ujhelyben : Veres Károly vasúti 
éttermében, továbbá: ISehyna Testvérek, 
Nagy Ferencz és Szentgyörgyi Vilmos 

kereskedéseiben.
Több száz kiváló orvos által ajánlva, 
i legizletesebb és legolcsóbb ásványvíz

VViUlFWT
A. kifliim1 f

Az elismert legjobb és legkitűnőbb
1.2,1$ és 4 baráz­

dásnakAczél ekék
Kit moha. tagozott g 0 T 0 11 Ú k

«s diagonal w
Gyűrűs és sima aczél lemez, földi hengerek, 

^.griccla, xretcgépelc,
Arató gépek

fűnek, herének,
Szénagyüjtök és arató gerebly ék, S énaforddó?.

Szabad- aszaló készülik SSlhtk3
Bor és gyümölcs sajtóid, 

Gyümölcs és szőlő z 11 z ó k 
és bogyómorzsolók,

Önműködő szabadalmazott szőlő fecskendő
„SYPHONIAA

Tormáncs és vértetü pusztítására,

©aép lőgőpeÍR
szabad, uj kenögyiirüvel elátott gorges csap­

ágyak'- al, kézi-, 
járgány- es gőz- 

hajt;’ s a,

Járgányok
1-6 vonóállat befogására,

Legújabb gabona-'isztiió rosták,
Trieurek és kukorica morzsolok

Szecskavágók, darálok, répavágok,
.______________r_______ Széna és szalmaprsssk szállíthatok

0®c Szállítható takarék tűzhelyek, valamint minden más fajta gazdasági gépeket
legújabb szerkezetben készítenek és szállítanak

MAYFARTH PH. és Társa
es. és kir. kiz. szab. gazdasági gépgyárak, vasöntödék és vasliámormüvek

Alap. 1S72. BECS, II/l. Taborstrasse 71. 750 ,
Kitüntetve több min7400 arany, ezüst és bronz éremmel, az összes nagyobb kiállításokon.

Részletes árjeggbók és számos elüsmerő levél ingyen. Képviselők ésj^ontelárusitó^
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1000.000
KORONA .

ESETLEG ft lEGNftGYOBB MYEREttENY-'f

iz összes 50,000 nyeremény
JEGYZÉKE.

A legnagyobb nyerem, legszerencsésebb'esetben :
1.000,000 korona

\ nyeremények részletes (beosztása a^következő .
Korona

:0rC$
tiCD
G)
ISI
tti
tiO
NI
ti
till
«SJ
TS1CD

i

1
1
1
3
1
1
1
3
1
5
1
7
3

31
G7

3
433

jutalom 
nyer. I

w w
» »

» »
» »

53

» »

» »

» s

» w
1338 » *

90 » »
31700 * ■

3900 » n
4900 X V

50 v n
3900 v r>
2900 V V

50,000 összegben'
Rende ölevél levágandó.

Kérek részemre

600000 
400000 
200000 
ÍOOOOO 
90000soooo 
70000 
60000 
40090 
80000 
25000 
20000 
15000 
ÍOOOO 

5000 
8000 
2000 
1009 
500 
300
200 

170 
130 
100 
80 
40

Nyújtsunk kezet a szerencsének!

Mát sokan szerencsések lettek
egy nálunk vásárolt sorsjegygyei!
Az egész világban a legnagyobb esélyekkel 
bíró magy. kir. szabad, osztálysorsjáték leg­
közelebb újból megkezdődik

100,000 sorsjegyre 50,000
p/nznyereinény jut, tehát az oldaltálló 
nyereményjegyzék szerint a sorsjegyek i'elét 
pénznyeremény nyel húzzák ki és cg) kül­
földi sorsjáték sem képes aránylag ily nagy 
nyereményeket felmutatni, mint a mi magyar
osztálysorsjátékunk. , ,

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

egy millió korona, g
Egészben tizenhárom millió 160,000 
korona lesz kihúzva és az egész vallalat 

állami felügyelet alatt *dl*
Az eredeti sorsjegyek tervszerű árai az 1.

osztályhoz : ,
egy nyolezad (Vs) frt —.<5 vagyis l.ol kor.
egv negyed (VT) „ 1.50 „ 'v0r-
egy fél (V«) „ 3.- „ 6.- kor.
egy egész (Vi) „ 6.— „ 1—„ ^o .
utánvét mellett vagy az összeg előzetes
beküldése ellenében. Hivatalos tervezet díj­
talanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre

f. é. október hó 28 ig
kérünk hozzánk beküldeni.

Török A. és Tsa
---------- izittA-'Z _______

BUDAPEST,
Váczi-körut 4/a.

Vb. Erzsébet-körut 54.
V..

Fiókbaníibázak: IV., Muzeum-karut II.
Sok és nagy nyereményt fizettünk már ki 

, - n nnn I vevőinknek és pedig rövid idő alatt körülbelül13 luU,UUU I három millió koronát
Török A. és Társa főelárusitók Budapest.

I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet

korona összegben
utánvéfelezni kérem. ! ... ,
pos'autalványnyal kü’döm. * A nem tetsző torlendu.

Dr. LENGIEL
nyírfa- X >* 
><* balzsam

kir. szab. Svédhonra.
Már magában véve azon nö­

vényi nedv, amely a nyirfából 
kifolyik, ha annak törzsét meg 
íuriuk, emberemlékezet óta mint 

^_____ a legkitűnőbb szépitöszer volt
smzretes, ha azonban ezen nedv a feltaláló utasításai sze­
rint balzsammá alakittatik át, csak akkor nyer ugysz 
csodálatos hatást. Ha este megkenjük vele az arczo gy 
más bőrrészeket, már másnap csaknem észrevétlen P 
kelyeK válnak le a bőrről, amely ezáltal fehérre és gyón

Ezén' b aL s a m kisimítja az arezon a ránezokat és him15' 
helyeket ifjú arezszint a bőrnek fehérséget gyöngédségét 
és üdeséget kölcsönöz ; a legrövidebb idd alatt eltávoh a 
a szeplőt máj foltot és anyajegyeket, orrvorosséget, b 
atkát s a bőr minden más egyéb tisztátlansagat Ára egy 
korsónak használati utasítással 3 korona. Kaphatö minden

J°hba'nybfabalzsam által puhává lett bőr konzerválasára 
ajánlatos ezzel egyidejűleg a dr. I.engiel-íéle

o P OK RÉMET
használni. Egy tégely 1 kor. 20 fill.

A dr. Lengiel-féle Benzoe-szappan a legalkal­
masabb hygienikus szappan, mely a bőrt enyhévé és fe­
hérré teszi és hivatva van a balzsam jó hatását fokozni, 

kgy darab áia 1 korona ~0 fillér.

Főraktár Magyarodig részére: Török József gyógy­
szertára Budapesten, Kiraly-utcza 1-.

Az összeget

V. 684/1900. szám.

Árverési hirdetmény.
Alólirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. czikk 

102. S-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a s.-a.-ujhe yi 
kir. törvszék 8146/900. számú elrendelő és a kiraJy-hdmeczi 
kir. járásbíróság V. 358/1. 1900. számú kiküldő végzései áltál 
a Bodrogközi takarékpénztár javára Klein Móricz es tarsai 
leleszi lakosok ellen 1320 korona tőke, ennek 1900. évi 
márcz. hó 25. napjától számítandó 6*/. kamatai és eddig össze­
sen 108 kor. 42 fillér perköltség követelés erejéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás alkalmival biróilag e °S ® 1 es 
koronára becsült házi bútorok, templomi imaszék és thóra 
nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a király-helmeczi kir. járásbíróság 
fenti számú kiküldést rendelő végzése folyla" b^.SZ’”^' 
vagyis Lelesz községében leendő eszközlésere 1900. CM Októ­
ber hó 30-ik napjának d. e. 9 órája Béiy községében ugyanaz­
nap délután 2 órája batáridőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, “z rlD. e
ingóságok az ,88.. évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében a leg- 
többet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. 
t.-cz. 108. S-ában megállapított feltételek szerint lesz kifize­
tendő. Végül felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő in­
góságok vételárából a végrehajtató követelés.t m£ge z 
tlégittetéshez tartanak jogot, a mennyiben részükre foglalás 
Korábban eszközöltetett volna és ez a végre ajtasi jegyz 
könyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az arveres 
megkezdéséig alólirt kiküldöttnek vagy irás >an bea ni, avagy 
pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság táh 
Iáján kifüggesztését követő naptól számittatik.

Kelt Kir.-Helmecz, 1900. évi október hó 3. napján.
Szabó Lajos,

kir. bit. végrehajtó.

701/1900. végr. szám.

A-rv-erési Hirdetmény.
Alólirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 

,02. S-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti 
VI. kér. járásbíróság 1885|4. 98. sz. elrendelő és_a kir.-helmeczi 
kir. járásbíróság V. 17/3. 1899. számú kiküldő végzésé áltál 
Könyves Kálmán budapesti ezég javára Olbey Janos , 
vágyi 1 kos ellen hátr. 344 korona 30 fill, toké, ennek 1900. 
évi február hó 1-ső napjától számítandó 5% kamatai követelés 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával biróiLg le 
és i-lii foglalt és 1590 koronára becsült lovak, kocsi, lószer­
szám, szén-, sertések és vetőgépből álló ingóságok nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a kir. helmeczi kir. járásbíróság 1900 
évi V. 415/6. sz. kiküldést rendelő végzésé folytan a helyszínén 
vagyis Nagy-Rozvágy községében alperes lakásán leendő esz­
közlésére 1900. évi október hó 31-ik napjanak d. e 
10-/, órája határidőül kitüzetik *5 ahhoz a venni szándékozok 
oly megjegyzései hivatnak meg, hogy az érintett ing s go 
az 1881. évi LX. t.-c. IO7. §-a értelmében a legtöbbet ígérő­
nek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX 
t.-c. 108. §-ban megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő. 
Végül felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok 
vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielegittetes- 
hez tartanak jogot, amennyiben részük, e foglalás korábban 
eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkez­
déséig alulírott kiküldöttnek vagy írásban beadni, vagy pedig 
szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság táb­
láján kifüggesztését követő naptól számittatik.

Kelt Kir.-Helmecz, 1900. évi október hó 7-ik napjan

Szabó Lajos
kir. bir. végrehajtó

Tk. 6798/1900. szám.

Hirdetmény.
Orcsz-Patak és Topolya községek telek­

könyve birtokszabályozás következtében átala­
kíttatott és ezzel egyidejűleg ^kra az ingat­
lanokra nézve, a melyekre az 188b XXIX. az 
1889 XXXVIII. és az 1891. XX I. t.-czikkek a 
tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzései 
rendelik, az 1898. évi XXIX. t.-czikkben sza­
bályozott eljárás a telekkönyvi bejegyzések 
helyesbítésével kapcsolatosan foganatosíttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé :
1. hogy mindazok, kik az 1886. évi XXIX. 

törvényezikk 15. és 17. §§-aiben és az,1891. évi 
\\TI t -ez. 15. §. a) pontjában foglalt kiegészí­
téseit is, valamint az 1889. évi XXXVIII. t.-cz 
7. S. a) és az 1891. évi XX I. t.-cz. lo §. b) pontj 
alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 1886. évi 
XXIX. t.-cz. 88 §. alapján történt törlések érvény­
telenségét kimutatják, e végből törlési keresetüket 
hat hónap alatt, vagyis az 1901. évi április ho 
20-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi hatóság­
hoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem hosszab­
bítható záros határidő eltelte után indított tör­
lési kereset annak a harmadik személynek, aki 
időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrá­
nyára nem szolgálhat;

2 hogy mindazok, akik az 1886. évi XXIX. 
t.-cz. 16. és 18. §§-ainak eseteiben ide értve 
az utóbbi §-nak az 1889. évi XXXVIII. t.-cz.
5 és 6. §§-aiban foglalt kiegészítéseit is, a tény­
leges birtokos tulajdonjogának bejegyzője ellene­
ben ellentmondással élni kivannak, írásbeli ellent­
mondásukat hat hónap alatt, vagyis 1901 évi 
április ho 20-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi 
hatósághoz benyújtsák, mert ezen meg ne™ 
hosszabbítható záros határidő letelte után ellent 
mondásaik többé figyelembe vétetni nem lógnak ;

3. hogy mindazok, akik a telekkönyvi át­
alakítása tárgyában tett intézkedések által, nem­
különben azok, akik az 1. és 2. pontban korul­
irt eseteken kívül az 1898. évi XXIX. t.-cz. 
szerinti eljárás és az ennek folyamán történt 
bejegvzések által előbb nyert nyilvánkönyvi 
jogaikat bármely irányban sertve vélik, ideertve 
azokat is, akik a tulajdonjog aranyának az 1889. 
évi XXXVIII. t.-cz. 16. §-a a'apján történt be­
jegyzését sérelmesnek találják, e tekintetben fel­
szólalásukat tartalmazó kérvényüket a telek­
könyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 19^1. 
évi április ho 20-ik napjáig bezárólag nyújtsák 
be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros 
határidő elmúlta után az átalakításkor közbejött 
téves bevezetésből származó bárminemű igenjei­
ket jóhiszemű harmadik személyek irányában 
többé nem érvényesíthetik, az említett bejegy­
zéseket pedig csak a törvény rendes utján es 
csak az időközben nyilvánköayvi jogot szerzett 
harmadik személyek jogainak serelme nélkül 
támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, a 
kik a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat 
adtak át, hogy amennyiben azokhoz egyszersmind 
egyszerű másolatokat is csatoltak vagy ilyeneket 
pótlólag benyújtanak az eredetieket a telekkönyvi 
hatóságnál átvehetik.

Kelt Homonnán, a kir. járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóság 1900. évi szept. hó 27-én.

Ordódy, kir. albiró.
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Van szerencsém a n. é. hölgyközönség tudomására 
hozni, hogy

gnvrirozé gépem
már megjött, ezen körülményt különös figyelmébe aján­
lom a t. úrnők és varrónőknek.

Guvrirozni elvállalok selyem, krepp, batist, karton, 
szerbvászon s egyéb mindenféle női ruhaszövetet még 
pedig 110 centim, hosszúságig, a legjutányosabb árak 
mellett.

Továbbá ajánlom a már évek óta fenálló férfi- és 
női ruhatisztító és festő-üzletemet. — Magamat a t. 
közönség pártfogásába ajánlva mély tisztelettel vagyok

Rakovszky Sándor,
vegytisztító és kemefestó.

S.-A.-Ujhely, Bercsényi-utcza 45. sz. a fogház átellenében.
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Kitünően kezelt

© a fe © © ó, r u. i na a-1#
a t. ez. vevő közönség szives figyelmébe ajánlom:

Naponta friss olvasztott szalonna zsír kilója 1 kor. 28 fill.
Fehér sós szalonna » 1 kor. 20 fill.
Füstös szalonna „ 1 kor. 28 fill.
I-ső rendű pörkölt paprikás szalonna „ 1 kor. 44 fill.

Pontos és gyors kiszolgálat.
Megrendelések posta-távírda utján iutézendők

Sürgönyczim Karner J. Nyíregyháza.
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EARNER JÓZSEF,
hentes üzletében Nyíregyházán.

Zemplónmegyei Gazdasági Egyesület kivételes műtrágya ár
jegyzéke 1900. évre,

alávetve bármely vegykísérleti állomás bírálatának.

Jegy F a j
Ossz.

phosphor-
sav

vízben
oldható

phosphor-
sav

Ammó­
niák só

50 kgr. 
korona

s. I. Superfosfát 18—19 17—18 4-84'5
S. L 17—18 16—17 4*56
S. II. n 16—17; 15-16 4-35
Sp. Spodium „ 18—19 17—18 4-84-5
Sp. I. 17—18 16—17 4-56
Sp. II. [

r> y: 16 — 17 15—16 4.35
K. S. Csoutliset - 13—19 17—18 74 —72

K. S. I. n r |L7—18 16—17 V4-V2 4-72
A. S. I. Ammóniák _ 11—12 10 — 11 1 3—4 5.85
A. S. II 11—12 10—11 2—3 5-05

: szavatolt
P. Eredeti Csehországi 20 16 citzát 4-07

1 Thomassalak u v. 14 y> 3-70

A jelzett árak teljes kocsirakomány vétele mellett bérmentve 
Zemplénmegye bármely állomására értetendők; kisebb vételnél 
a s.-a.-ujhelyi állomáson levő egyesületi raktárnál értetendő 
mindenkor, a Superfosfatoknál készpénzfizetés esetén 3% 
engedménynyel vagy 6 havi (váltó) hitel Thomassalakliszt nettó 
áru értékéből készfizetés esetén 2% levonás vagy 4 havi (váltó) 
hitel.

Egyesületünk elnöksége Reiser <£de urat bízta meg a vár­
megye területére műtrágya eladások^eszközlésével. q

4 lfgnagyolüt c/ipőrakíár S.-A -Tjkelybcu.
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Halász Herman
ezelőtt

Özv. Rozsássy Lajosné
S.-A.-Újhelyi, főtér, a „Vadász-kürt“ szálloda épületében

valódi
Ajánlja nagy raktárét

úri-, BŐI- és 0
különlegességekben,

úri divatáru-czikk raktárát.
Dús választék különösen modern 

férfi kalapokban, ingek, nyakkendők, 
esernyők, gallérok és kézelőkben.
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A legolcsóbb árutól — a legiiuoiuabb áruig.

Kleinmann és Klein

E
tölgy-, épület- és szerszámfa raktára

S---A..-"CTjtiel37\ Deák-utcza (fapiacz).
—

Raktárunkban készletben vannak és mindenkor kaphatók
Tölgyfa gerendák, szarufák, léezek, továbbá :

Kapu oszlopok ... 2 koronától 5 koronáig.
Kerítés oszlopok .... 70 fillértől 1 kor. 30 fillérig. 

Ajánljuk kerékgyártóknak szerszám fákat, keréktalpak és 
küllőket ; nyírfa és bükkfa rudakat, úgyszintén nagy
raktárt tartunk fűrészelt tölgyfa deszkából.

25 írton felüli megrendeléseket helyben házhoz, vidékre a,'A* imKJ li LVOll 1VI Üli 111 V g l V 11CA v 1 Vo VXY V L

helybeli állomáshoz ingyen szállítjuk.
iLi Vágóit tűzifát eladunk mm;ágolt tűzifát eladunk mmázsánként 1 kor. 80 fillér ; 2 

mm. leluli megrendelésnél ingyen lesz házhoz szállítva.
A Jókai-utczában lévő volt Bartlios-féle házat 

olcsó árért eladjuk.
Az uszoda szomszédságában lévő volt Vályi féle kertből 

építkezésre alkalmas házhelyeket adunk el, akár egészben, 
akár pedig parczellákra osztva 10 évi amortizáczio mellett.

$ Kleinmann és Klein.
vív ■-vei*#:,

OR LAY SÁNDOR, parisa csási.. spanyol leír. udvari szállító.
BUDflPEST.IV. Koronaherceg-utca 8.sz.

GYÉMÁNT UTÁNZATOK,
PÁRISI LEGYEZŐK,

CMnai ezüst .bronz és bőr díszműáruk,
Ezüst botok, Oiszíllóórák. Evőkészletek,stb,stb,

gyári árakon.

nfyies /í/jegyit/r í/ts/pe/i .

Párisi világkiállítás 1900.
A nemzetközi bíráló bizottság az

eredeti varrógépeket

a legmagasabb kiállítási díjjal tüntette ki.

Singer Co. varrógép részvénytársaság.
Rittenberger Bernát Sátoralja-Ujhely Fő-utcza 493. szám.
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Kiadd.
Juhász Jenő házában (fő­

tér 9. szám) az emeleten egy 
utczai erkélyes lakás, eset­
leg bútorozva is azonnal ki­
adó.
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St-At-Ujhcly, nyomatott a 'Zepmlón* gyorssajtójáo.


